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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 14

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 23 de desembre de 2024, es reuneixen al Saló 
de Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió 
ordinària, en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del 
mateix, assistits per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcaldessa-Presidenta.- Montserrat Capdevila Cañadas 

Regidors assistents.- Xavier Collet i Diví, Joan Garachana Martín, Maria Mercè Juan 
Loshuertos, Joaquim Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfa, Joan Boba Duran, Isidre 
Viñas Llebot, Juan Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Héctor Travesa 
Gómez, Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, Bernat 
Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana Andrea López Rico

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Assisteix també Maria Gràcia Serra Ribot, interventora municipal. 

Quan són les 18:34 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, 
d’ordre de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

1. Acta anterior (núm. 13 de data 25 de novembre de 2024)

Sra. alcaldessa.- Començarem amb l’aprovació de l’acta anterior, que és la número 13, 
del Ple del 25 de novembre. Si hi ha alguna qüestió? Digui’m, Sr. Boba.

Sr. Joan Bona.- Sí, repassada l’acta de la sessió anterior, queda de manifest la meva 
desafortunada lectura d’un paràgraf en la intervenció del torn de precs i preguntes. 
Donant... Donat que en la sessió no se’m va donar el dret de l’ús de la paraula per a 
poder rectificar, passo a poder llegir el correcte paràgraf. Era en referència a l’encàrrec 
mitjançant decret del projecte bàsic de la biblioteca. Deia així, el paràgraf hauria de dir 
aixins. Hauran pensat, se’ls hi ha passat el decret sobre la biblioteca. Doncs no, no se’ns 
ha passat. Però saben el què passa? Que vam estar valorant si dèiem quelcom o ho 
deixàvem per inútil. Demano disculpes alhora que mani, demano disculpes alhora que 
manifestem des del nostre grup municipal d’Unitat, que quedi clar que el que ens vam 
plantejar és si deixàvem com inútil el fet o el tema en si, i no les persones. Fins aquí. 
Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies i agraïda per la correcció del paràgraf. S’ha pres nota, per tant, 
ara sí que suposo que podem passar a la votació de l’acta anterior, si no hi ha res més. 
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L’acta anterior núm. 13 de data 25 de novembre de 2024, s’aprova per unanimitat de 
tots els presents.

2. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 

2.1. Donar compte dels Decrets d’Alcaldia signats del dia 11 de novembre al 5 de 
desembre de 2024

Sra. alcaldessa.- Digui, Sr. Viñas.

Sr. Isidre Viñas.- Hem sabut fa quatre dies de la licitació del projecte T. Han anat amb 
molta pressa i clar, això pot ser un problema, o no, depenent de les prioritats que cada 
u tingui. Segurament el que direm no interessa quasi a ningú d'aquí, perquè ens diran 
que són temes tècnics i que com som polítics, doncs no ens hi posem. Doncs res més 
lluny de la veritat. El que volem denunciar és una decisió política que afecta als nostres 
veïns. I com vostès no ens fan mai cas, no ens queda més remei que utilitzar aquest 
fòrum per a poder-ho fer saber als partits de l’oposició i als nostres veïns. Es tracta dels 
criteris de valoració de les empreses que s’han presentat al concurs d’obra del projecte 
T. I també de la zona esportiva. Han decidit, segurament per anar de pressa i poder 
enllestir l’informe d’adjudicació en 5 minuts, utilitzar uns criteris puerils que van 
directament contra la qualitat de l’obra, que menystenen l’obligació fonamental d’un 
Ajuntament que s'entengui progressista, com seria la defensa de valors com la 
implementació de polítiques de gènere, la protecció dels més vulnerables, o les millores 
mediambientals. Explicaré per separat aquests dos conceptes, de qualitat de l’obra i de 
defensa de les persones. Tot i que al final en són un de sol, que es resumiria en el saber 
fer o en el sentit comú. Avaluen les propostes presentades segons tres criteris que, de 
menor a major són, 20 punts en l’ampliació del termini de garantia. 1 punt per cada 
mes. És un criteri ineficaç, doncs com es poden imaginar tothom, les empreses han 
ofert el màxim. Podrien pactar en haver-ho posat directament als plecs, sense fer cap 
necessitat de fer-ne una valoració, perquè com és evident, tothom vol treure la màxima 
puntuació, així que apa, 20 punts per cada un. És per tant un criteri que perd tot el valor 
de tria, doncs no té ca valor de discriminació. Si tothom s’hi apunta, no serveix de res. 
20 punts per reducció de termini, 2,5 per setmana. Per tant, màxim 8 setmanes. A la 
zona esportiva 4, perquè allà la durada és la meitat. Aquí també tothom s’hi apunta, 
lògicament, i accepta la màxima reducció. Es redueix, per tant, la durada de l’obra, com 
si fos per reial decret, en 8 setmanes. I de ben segur la zona esportiva passarà el mateix, 
també es reduirà les 4 setmanes. Bé, o una de dos, o bé la durada de l’obra és tan llarga, 
un any, que tothom s’hi veu en cor i, per tant, està mal planificada, o potser és una 
clàusula que atempta directament contra una de les seves prioritats, o almenys això ens 
va semblar, que era la de fer l’obra per fases per molestar menys als veïns. És a dir, 
preferien que l’obra durés una mica més i molestar menys, que intentar anar de pressa. 
Què es pensen que els hi proposarà la constructora que guanyi? Doncs reduir fases. I 
qui surt perdent? Doncs la qualitat de l’obra, entenent que l'increment de les molèsties 
també és una pèrdua de qualitat. I per últim, la valoració estrella, l’oferta econòmica. 60 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

74
e7

fa
e6

1b
8b

4e
97

b
4f

28
83

11
9e

d
c8

8f
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

29/01/2025 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

03/02/2025 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

667

punts. A la zona esportiva encara pitjor, 70. Perquè reduïm el tema de l’ampliació de 
garantia, ai, de l’opció de termini. On directament puntuen més a qui més baixa fa. 
Incentivant, lògicament, les baixes temeràries. No sabem si saben, sinó, ja els hi direm 
nosaltres, que la pitjor manera de començar una obra és amb una empresa que 
d’entrada ja perd diners. Quin es creuen que és el marge de benefici en una obra. Algú 
es pot, li passa pel cap, que el marge de benefici d’una obra, pot ser el 30%? Ja els hi 
podem ben assegurar que no és el 29%, que és el que ha presentat l’empresa que més 
baixa ha fet. I que és possible que eliminin, però és que la segona ha fet una baixa del 
27. I la tercera del 25. Potser no ho saben, però baixes per sobre del 15% són una 
bogeria que només farà que perjudicar el desenvolupament de l’obra. Això és un fet, no 
és ciència-ficció. Poden imaginar quina serà la primera prioritat de l’adjudicatari? 
Recuperar la baixa presentada. I de ben segur que qui ho pagarà seran els tècnics, 
directors de l’obra, en els que vostès no hi pensen gens i que repetidament fan 
responsables de les seves equivocades decisions polítiques. Mai ha de ser l’objectiu 
prioritari reduir el preu. Això ho saben fins i tot els becaris de primera volada. I vostès 
l’han convertit en l’únic criteri de valoració. Sí, l’únic, perquè ja hem vist que els dos 
anteriors no servei en per a res, des del punt de vista de valoració, i a més contribueixen 
en la pèrdua de qualitat de l'obra. Hi ha altres maneres de fer les coses, com per 
exemple fórmules que premien a les empreses que s’acosten més a la mitjana, 
assegurant així que, qui guanya, és qui ha fet una oferta més assenyada. Però clar, si 
l’únic que es vol és reduir preu, aquests no interessen. La segona part, i potser encara 
pitjor, és la deixadesa que demostren al no aprofitar una licitació d’obres per 
implementar polítiques que van repetint als discursos, però que després a l’hora de la 
veritat, ignoren descaradament. Són les polítiques de la lluita contra la discriminació per 
raó de gènere, de defensa i empoderament dels més vulnerables, de millores en 
polítiques mediambientals. Potser no ho saben, però podrien haver aplicat criteris de 
valoració per a millorar, per sobre de les legalment establertes, determinades 
polítiques. Això es pot fer. Que beneficiïn als nostres convilatans més maltractats, com 
podrien ser aturats, gent gran, persones vulnerables, implementant la integració de la 
dona a feines excessivament masculinitzades, o incrementant les mesures 
mediambientals. No els hi posaré exemples, però si volen, des d’Unitat els hi podem 
donar uns quants. Han perdut una bona oportunitat per fer alguna cosa que no sigui 
discursos o proclames. Són capaços de dedicar una portada del Cap de Creus a un gat, 
però en canvi, quan es tracta de defensar amb accions concretes a les persones, doncs 
muts i a la gàbia. Ens sap greu especialment per vostè, Sra. Pasqual, ens consta que 
aquestes coses l’amoïnen. I la veritat, no sabem si és que no s’ha atrevit a demanar-ho o 
l’han tractat com a nosaltres i no li han fet ni cas. Aquesta obra ha començat malament. 
Primer, passant dels veïns i dels partits de l’oposició. Ara, a més, la convertiran en un 
mal de cap per als tècnics, que l’hauran de gestionar i, malauradament, ja els hi podem 
anunciar, problemes de gestió greus. Si finalment adjudiquen l’obra a l’empresa que 
més baixa ha fet, ni més ni menys que el 29%, una bogeria. Per acabar, Sr. Collet, si 
llevar-se tan d’hora, tan d'hora, només li dona per això, potser li convindria fer alguna 
migdiada i anar més relaxat a la feina. Tanmateix, seria d’agrair que a les pròximes 
licitacions, especialment a la de la biblioteca, facin un esforç i pensin més amb les 
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persones, especialment els nostres veïns i veïnes més maltractats, a l’hora de pensar 
criteris de valoració. Tots hi sortirem guanyant, vostès també. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Donaré la paraula a la Sra. Pasqual, per al·lusions. 

Sra. Mariona Pasqual.- Hola, bona tarda. Doncs bé, Sr. Viñas, primer de tot, em sembla 
que és el primer cop que tenim... que interlocutem. Comentar-li que, bé, com bé li 
hauran dit els seus companys de partit i gent propera que tenim en comú, jo soc una 
persona amb qui es pot dialogar i una persona que és fàcil parlar-hi, així que jo penso 
que també, com a benefici del dubte, se’m mereix parlar-me amb una mica de respecte. 

Sr. Isidre Viñas.- Sí, sí, fixi’s lo que he dit. 

Sra. Mariona Pasqual.- No, he tingut la impressió com... com ningunejant-me una mica, 
el meu joc dins del govern. 

Sr. Isidre Viñas.- No, no... 

Sra. alcaldessa.- Sr. Viñas, miri de que la persona que li està contestant pugui tenir la 
paraula. 

Sra. Mariona Pasqual.- Com a mínim jo ho he sentit així i li vull traspassar el malestar. 
Per la resta, doncs a nivell de govern, treballem conjuntament, som diverses formacions 
i s’ha d’anar fent un encaix, d’acord? Hi ha coses que ho veuràs d’una manera com a 
partit, d’altres... Hi és trobar com treballar conjuntament tots per un poble millor. 
Després també comentar-li que, ha fet al·lusió al Cap de Creus, no és la meva regidoria, 
però com es parla de que surt el gat i és una regidoria meva, la portada del Cap de 
Creus no la decidim nosaltres, és un mitjà que va a través de la ràdio, del consell de 
mitjans, així que nosaltres com a govern no hem intervingut si es posa un gat o es posa 
una persona o es posa un edifici. Això sí que el govern no ho tria. És potestat del consell 
de mitjans, el qual totes les formacions polítiques hi formem part. Ja està. Gràcies. 

Sr. Isidre Viñas.- No, no... No era la meva intenció. 

Sra. alcaldessa.- Un moment, Sr. Viñas, hi ha paraules. Li dono la paraula al Sr. Collet i 
després si vol, li torno a donar la paraula.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Bé, jo també obviaré les seves intencions i 
comentaris despectius i anirem a les coses objectives. Si vostè es pensa que és el govern 
que posa aquests criteris, s’equivoca. Només ha de fer que mirar licitacions anteriors, 
quan aquest govern encara no hi era, i veurà que són pràcticament les mateixes. També 
comentar-li que els criteris que s’han posat són objectius, perquè és una manera 
d’evitar, moltes vegades, recursos i a vegades, doncs, amb criteris subjectius, la 
valoració és difícil i la possibilitat de que et presentin recursos és molt més alta. I també, 
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segur que ja sap que quan es presenten empreses amb baixes molt grans, amb baixes 
temeràries, això ho regla la llei i, per tant, la justificació que presentin és a nivell tècnic, 
que es pot justificar o no, si no queda ben justificat, es descarta aquesta empresa, i si 
queda justificat, se la manté. Per tant, jo crec que a nivell de la llei està molt clar, i a 
nivell del treball que han fet els tècnics i tot l’equip de l'Ajuntament també està molt clar 
i per a nosaltres és molt satisfactori. Gràcies. 

Sr. Isidre Viñas.- Sí. No era la meva intenció. Li demano disculpes si s’ho ha pres així, 
perquè no ho era. Al revés, jo precisament el que volia manifestar és que em sap greu 
per vostè, perquè estic segur que aquestes coses la preocupen, és el que he dit, eh? I Sr. 
Collet, no és despectiu. En l’últim Ple va ser vostè que ens va dir que ens havíem de 
llevar molt d’hora, molt d’hora, per seguir-lo a vostè, no sé si se'n recorda. Jo l’únic que li 
he dit és que si llevant-se tan d’hora, tan d’hora, li dona per això, potser li convindria 
alguna migdiada, no sé on veu vostè aquí el menyspreu. En tot cas, apliqui-se’l vostè, 
que va ser qui va treure aquest tema, no nosaltres. I després, perdoni, però poques 
obres vostès haurà vist, eh? Si es pensa que tots els criteris, quan uns criteris de 
valoració de tres puntuacions, de tres punts, de dos, tothom treu el màxim, és que el 
criteri està mal fet. Això és de calaix. Per tant, vol dir que l’únic criteri és el preu. I que 
l’únic que criteri sigui el preu és un error gravíssim. Perquè a lo millor diu que la que ha 
fet el 29% no li donaran, d’acord, però és que la segona ha fet un 27. I la tercera un 25. 
Perquè vostès potencien això. Vostè com creu que defensarà un constructor una obra, 
aquí hi han empresaris, els empresaris saben els marges que tenen. Quan no guanyen 
els diners que toquen, van a buscar els defectes on sigui. Ara, miri ho estem dient mig 
any abans segurament de que les obres s’executin. Ja en parlarem d'aquí mig any. A 
veure si són capaços d’aconseguir que aquesta obra es faci amb un 27% de baixa. Ja ho 
veurem. Ojalà, eh? Perquè no li vull cap mal, a l'Ajuntament, però és molt difícil. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Sra. López.

Sra. Susana López.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Bé, jo, amb una discissió amb un grup 
polític amb l’equip de govern, per un projecte que presentin, no hauria d’entrar. El que 
passa que fa ja dos Plens o tres que trobo, per part del grup polític d’Unitat, que 
assenyala l'oposició, Ple rere Ple, com assenyalant-nos com que no fem la nostra feina, 
o no ens estudiem les coses prou, o no mirem prou les coses, o no sabem prou, o no 
estem al cas, i jo ja, amb tot el carinyo del món, ja començo a cansar-me. Si aquí tothom 
fa la seva feina com l’ha de fer, jo vaig fer un comentari a la ràdio que el mantinc, aquí 
som polítics, venim a fer política, i jo miro els expedients des d’un punt de vista polític. 
No des d’un punt de vista tècnic. Estic parlant per mi, perquè m’he sentit al·ludida. No 
tolero, i no toleraré, que vingui ningú a donar-me lliçons de com haig de fer la meva 
feina com a regidora. No ho faré. No ho toleraré. Perquè ja porto molts, molts anys. I 
m’he equivocat moltíssimes vegades. I alguna vegada també he tingut algun encert. El 
que sí que tinc molt clar és que la meva feina és una i la dels tècnics és una altra. I vostè 
també pot mirar expedients antics i pot veure que quan, com bé ha dit el Sr. Collet, 
quan es fiquen segons quins criteris subjectius, perquè s’ha intentat, s’ha intentat en 
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aquest Ajuntament i en tots els Ajuntaments del nostre voltant, per activa i per passiva, 
introduir conceptes subjectius, hi ha moltes vegades que ens aturen els projectes i que 
es denuncien aquests plecs i estem mesos i mesos i mesos endarrerint projectes a 
l’Ajuntament. Tot i així, tot i així, tots els plecs de clàusules, aquest en concret no me l’he 
mirat, perquè estic convençuda de que aquest també, introdueixen les clàusules 
d’igualtat que diuen la llei. Una d’elles és que l’empresa adjudicatària es diu, Sra. 
secretària? Ha de tenir un pla d’igualtat en vigor. Això també està en el plec de clàusules. 
I això també suposo que no se li ha passat. Ho dic perquè clar, igual l'oposició o la 
senyora regidora no està al cas, però vostè sí que està al cas de tot, o sigui que això 
suposo que també ho ha vist. Sento les meves paraules, que han estat una mica, des 
d’un punt de vista... fortes, però és que ja és la tercera vegada que haig de sentir això de 
que aquí no venim a fer política, sinó... Jo sé molt bé què vinc a fer. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Bueno, recollit a l’acta tot el que s’ha dit i explicat, passaríem al 
següent punt. 

Van quedar-ne assabentats.

2.2. Donar compte dels acords de la Junta de Govern Local (núm. 18 de data 4 de 
novembre de 2024 i núm. 19 de data 18 de novembre de 2024)

Van quedar-ne assabentats.

2.3. Donar compte expressa al Ple Corporatiu dels Decrets d’Alcaldia que així ho 
requereixen del 11 de novembre al 5 de desembre de 2024

“”De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dec donar compte al Ple 
Corporatiu dels següents Decrets d’Alcaldia:

- Decret núm. 2509/2024 de data 29 de novembre de 2024, relatiu a la modificació de 
crèdits núm. 9/2024 del pressupost de l’Ajuntament d'Argentona, exercici 2024, per un 
import total de 42.525,00€.

- Decret núm. 2517/2024 de data 18 d’octubre de 2024, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral indefinit el Sr. Marcel Lladó Badosa, amb DNI núm. 
***9054**, com a Auxiliar de Serveis d’instal·lacions esportives, grup AP, des del dia 1 
de desembre de 2024. Codi de la plaça ES/E/04L.

- Decret núm. 2518/2024 de data 29 de novembre de 2024, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral indefinit el Sr. Jordi Rodriguez Petit, amb DNI núm. 
***0810**, com a Auxiliar de Serveis d’instal·lacions esportives, grup AP, des del dia 1 
de desembre de 2024. Codi de la plaça ES/E/02L.
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- Decret núm. 2519/2024 de data 29 de novembre de 2024, relatiu a la contractació 
mitjançant contracte laboral indefinit la Sra. Petra Maria Rojo Cebrián, amb DNI núm. 
***9570**, com a Auxiliar de gestió, grup C2, de la plantilla de personal laboral de 
l’Ajuntament, des del dia 1 de desembre de 2024 (codi plaça SS/C/01L).””

Van quedar-ne assabentats

2.4. Donar compte dels informes de Tresoreria sobre compliment dels terminis de 
pagament 3er trimestre de 2024

“”Exp. 2024/2518

De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, s'ha de donar compte al Ple 
Corporatiu dels informes de tresoreria-intervenció referit al compliment de la Llei 
15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual 
s'estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials i del 
període mig de pagaments en els terminis previstos en la normativa del RD 635/2014, 
modificat pel RD 1040/2017:

D’acord amb els informes de Tresoreria de data 13 de novembre de 2024: 

“INFORME DE TRESORERIA 

Expedient :2024/2518

Assumpte: Compliment dels terminis previstos de pagament de les obligacions de l’Ajuntament 
d’Argentona i societat municipal d’aigües d’Argentona (PMPP I PMPPP) , d’acord Llei 15/2010, de 5 
de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s'estableixen mesures 
de lluita contra la morositat en les operacions comercials.

Període : 3r. Trimestre de 2024

I. Antecedents

PRIMER- El que es disposa en el següent informe, és d’aplicació a tots els pagaments efectuats 
com a contraprestació en les operacions comercials entre empreses i l’Ajuntament d’Argentona i 
societat municipal companyia d’ aigües d’ Argentona,SA

SEGON- L’àmbit objectiu són les operacions comercials, així doncs queden fora de l’àmbit de la 
Llei les operacions que no estan basades en una relació comercial, tal com les que són com a 
conseqüència de la relació estatuària i de personal, el destinatari ha se ser una empresa i en 
conseqüència queden excloses les relacions que es produeixen entre diferents entitats del sector 
públic. 

Per tant s’inclouran aquelles operacions corresponents a despeses corrents en béns, serveis i 
inversions.
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II. Legislació

La Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual 
s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, estableix, entre 
altres preceptes, que:

Article 3r. Es modifica la Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de contractes del sector públic en el sentit 
de:

1. Abonar el preu dins dels trenta dies següents a la data de l’expedició de les certificacions 
d’obres o dels documents corresponents que acreditin la realització total o parcial del 
contracte.

2. S’afegeix una nova disposició transitòria vuitena on les administracions tenen l’obligació 
d’abonar el preu de les obligacions a què es refereix l’apartat 4 de l’article 200 dins del 
termini de trenta dies següents a la data de l’expedició de les certificacions d’obra o dels 
corresponents documents que acreditin la realització total o parcial del contracte, a partir 
del 1 de gener de 2013.

Article 4t. Els tresorers o, si no, els interventors de les corporacions locals han d’elaborar 
trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis que preveu aquesta llei (...). Aquest 
informe s’ha de debatre en el ple de la corporació local, i s’ha de remetre, en tot cas als òrgans 
competents del Ministeri d’Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit territorial, als de les 
comunitats autònomes que, d’acord amb els seus estatuts d’autonomia respectius, tinguin 
atribuïda la tutela financera de les entitats locals.

 “Artículo cuarto. Morosidad de las Administraciones Públicas
…………..
3. Los Tesoreros o, en su defecto, Interventores de las Corporaciones locales elaborarán 
trimestralmente un informe sobre el cumplimiento de los plazos previstos en esta Ley para el 
pago de las obligaciones de cada Entidad local, que incluirá necesariamente el número y 
cuantía global de las obligaciones pendientes en las que se esté incumpliendo el plazo.
4. Sin perjuicio de su posible presentación y debate en el Pleno de la Corporación local, dicho 
informe deberá remitirse, en todo caso, a los órganos competentes del Ministerio de Economía 
y Hacienda y, en su respectivo ámbito territorial, a los de las Comunidades Autónomas que, 
con arreglo a sus respectivos Estatutos de Autonomía, tengan atribuida la tutela financiera de 
las Entidades locales. Tales órganos podrán igualmente requerir la remisión de los citados 
informes.
5. La información así obtenida podrá ser utilizada por las Administraciones receptoras para la 
elaboración de un informe periódico y de carácter público sobre el cumplimiento de los plazos 
para el pago por parte de las Administraciones Públicas”.

Així mateix, la Llei 15/2010 en el seu article cinquè indica:

 “Artículo quinto. Registro de facturas en las Administraciones Públicas
……………………..
4. La Intervención u órgano de la Entidad local que tenga atribuida la función de contabilidad 
incorporará al informe trimestral al Pleno regulado en el artículo anterior, una relación de las 
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facturas o documentos justificativos con respecto a los cuales hayan transcurrido más de tres 
meses desde su anotación en el citado registro y no se hayan tramitado los correspondientes 
expedientes de reconocimiento de la obligación o se haya justificado por el órgano gestor la 
ausencia de tramitación de los mismos…”

L’informe trimestral contemplarà la següent informació:

1. Pagaments realitzats en el trimestre
2. Interessos de demora pagats en el trimestre
3. Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del trimestre.
4. Detall del període mitjà de pagament global a proveïdors.

La Llei 3/2004, de 29 de desembre, estableix, entre altres preceptes, que l’interès de demora que 
haurà de pagar el deutor serà el que resulti del contracte, i en el seu defecte el tipus legal 
d’interès de demora. La Resolució de 28 de desembre de 2022 de la Secretaria General del 
Tresor i Política Financera va fixar aquest tipus en el 10,50% pel primer semestre del 2023.

III. Metodologia

El 25 de març de 2015 el Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques va emetre una nova 
“Guia per l’elaboració dels Informes Trimestrals de Morositat,” en la qual es modificava el format 
dels informes a presentar i del fitxer XML que es lliura a la plataforma de l’oficina virtual, a partir 
de l’exercici 2015.

El Servei d’Assistència a la Gestió Econòmica Local de Diputació de Barcelona al mes d’abril va 
elaborar una Guia amb les principals novetats per l’elaboració dels Informes Trimestrals de 
Morositat de l’exercici 2015 del MEH i l’adaptació del programa Sicalwin. 

El programa Sicalwin realitza un canvi en el càlcul de la data de venciment de les factures, la nova 
fórmula serà: Data d’entrada en el registre administratiu de factures o plataforma de facturació + 
Nº de dies per conformar factures ( termini legal 30 dies) + Nº de dies per pagar la factura des de 
la data conformitat ( termini legal 30 dies), és a dir, data d’entrada en el registre administratiu de 
factures o plataforma facturació + 60 dies.

Per determinar si les factures s’han pagat dintre o fora del període legal de pagament es pren 
com a referència que si la Data de pagament – Data d’entrada registre administratiu és superior 
a 60 dies, es considera que la factura s’ha pagat fora de termini. I per altra banda si la Data de 
pagament – Data d’Entrada en el Registre administratiu és inferior a 60 dies, es considera que la 
factura s’ha pagat dintre del termini legal.

INFORMO 

PRIMER. Les dades obtingudes del sistema comptable Sicalwin es detallen de forma 
resumida a continuació:

A) AJUNTAMENT D’ ARGENTONA 
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 Pagaments realitzats en el trimestre:

Pagaments realitzats en el Trimestre

Dins període legal 
pagament

Fora període legal 
pagament

Pagaments realitzats en el Trimestre
Període 

mitjà 
pagament 

(PMP) 
(dies)

Nombre 
de 
pagame
nts

Import total
Nombre 
pagament
s

Import total

Despeses en Béns Corrents i Serveis 53,90 259 767.350,02 334 225.260,56

20- Arrendaments i Cànons 58,62 9 15.461,25 4 2.845,92

21- Reparació, Manteniment i conservació 62,75 20 114.510,46 22 35.930,25

22- Material, Subministrament i Uns altres 52,26 229 634.776,81 308 186.484,39

23- Indemnització per raó del servei 0,00 0 0

24- Despesa de Publicacions 30,00 1 2.601,50 0

26- Treballs realitzats per Institucions s.f. 
de lucre

0,00 0 0

Inversions reals 28,07 22 396.891,71 1 34.036,20

Altres Pagaments realitzats per operacions 
comercials

279,02 0 11 9.754,17

Pendents d'aplicar a Pressupost 0,00 0 0

TOTAL 47,67 281 1.164.241,73 346 269.050,93

 Interessos de demora pagats en el període:

 Factures o documents justificatius pendents de pagament al final del 
trimestre:

Pendent de pagament al final del trimestre

Dins període legal 
pagament a final del 
trimestre

Fora període legal 
pagament a final 
del trimestre

Factures o 
documents 
justificatius 
pendents de 
pagament al final 
del trimestre

Període 
mitjà del 
pendent 
de 
pagament 
(PMPP) 
(dies)

N. 
Operacions

Import total N. 
Operacions

Import total

Despeses en Béns Corrents i Serveis 57,47 265 955.041,14 485 291.088,24
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20- Arrendaments i Cànons 136,69 14 18.202,95 12 10.093,08

21- Reparació, Manteniment i conservació 54,58 31 183.541,72 41 95.605,43

22- Material, Subministrament i Uns altres 55,96 218 752.362,44 432 185.389,73

23- Indemnització per raó del servei 44,00 1 450,03 0

24- Despesa de Publicacions 28,00 1 484,00 0

26- Treballs realitzats per Institucions s.f. 
de lucre

0,00 0 0

Inversions reals 54,18 14 180.351,80 4 61.525,94

Altres Pagaments realitzats per operacions 
comercials

110,99 28 8.537,09 94 20.600,90

Pendents d'aplicar a Pressupost 50,45 28 110.131,74 33 51.530,51

TOTAL 57,25 335 1.254.061,77 616 424.745,59

B) SOCIETAT MUNICIPAL COMPANYIA D’ AIGÜES D’ ARGENTONA SA

Número de 
pagaments Import total

Número de 
pagaments Import total

Sense desagregar 25,39 102 197287,52 68 138.971,02  

Número de 
pagaments Import total

Número de 
pagaments Import total

Sense desagregar 21,41 54 118,296,05 12 8.674,84      

Dins del període legal de 
pagamentPagaments realitzats en el període

Fora del període legal de 
pagaments

Període 
mItja de 

pagament 
(PMP) dies

Factutres o documents justificatius pendents 
de pagament al final del període

Període 
mItja de 

pagament 
(PMP) dies

Dins del període legal de 
pagament

Fora del període legal de 
pagaments

 
SEGON. S’ha donat trasllat d’ aquest informe a efectes de la seva incorporació en l’ordre 
del dia de la propera sessió plenària que es celebri i també caldrà comunicar al MINHAP 
a traves de la plataforma AUTORIZA les dades corresponents al trimestre analitzat i 
publicar-ho en el portal web en els termes establerts a la disposició addicional primera 
de la Llei Orgànica 9/2013 de Control del deute comercial.”,

“INFORME DE TRESORERIA 

Assumpte .Compliment de les determinacions establertes en el REAL DECRET 635/2014, 
de 25 de juliol, sobre el càlcul del Període Mitjà de pagament a proveïdors de les 
administracions publiques corresponent a l’Ajuntament d’ Argentona 

Període: Tercer Trimestre 2024
Expedient: 2024/2518
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I. Antecedents

La Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’estabilitat pressupostària i sostenibilitat 
financera, introdueix el concepte de període mitjà de pagament (PMP) com a expressió 
del temps de pagament o retard en el pagament del deute comercial. 

Totes les administracions púbiques han de fer públic i han de calcular d’acord a la 
metodologia comuna que concreta el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, pel que es 
desenvolupa la metodologia de càlcul del període mig de pagament a proveïdors de les 
administracions públiques, i les condicions i el procediment de retenció de recursos dels 
règims de finançament, previstos en la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat 
Pressupostària i Sostenibilitat Financera , modificat pel Reial Decret 1040/2017, de 22 de 
desembre.

El període mitjà de pagament definit en el Real Decret 1040/2017, de 22 de desembre, 
pel que es modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, mesura l’endarreriment en 
el pagament del deute comercial en termes econòmics, com indicador diferent respecte 
del període legal de pagament en la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que 
s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials.

Atès la Guia publicada pel MEH per la complementació de l’aplicació i el càlcul del 
període mitjà de pagament de les EELL Reial Decret 1040/2017, de 22 de desembre, pel 
que es modifica el Reial Decret 635/2014, de 25 de Juliol

Atès la Guia publicada per Diputació de Barcelona de Metodologia de càlcul del PMP 
d’acord amb el RD 635/2014 modificat pel RD 1040/2017.

2. Metodologia

“Article 3.-Operacions seleccionades per al càlcul del període mig de pagament a proveïdors

 Per al càlcul econòmic del període mitjà de pagament a proveïdors, tant global com 
de cada entitat, s’han de tenir en compte les factures expedides des de l’ 1 de gener de 
2014 que constin al registre comptable de factures o sistema equivalent i les 
certificacions mensuals d’obra aprovades a partir de la mateixa data.

 Quedant excloses les obligacions de pagament contretes entre entitats que tinguin la 
consideració d’administracions publiques en l’àmbit de la comptabilitat nacional i les 
obligacions pagades a càrrec del Fons per al finançament dels pagaments a 
proveïdors. Així mateix, queden excloses les propostes de pagament que hagin estat 
objecte de retenció como a conseqüència d’embargaments, manaments d’execució, 
procediments administratius de compensació o actes anàlegs dictats per òrgans 
judicials o administratius.”

Article 4. Càlcul del període mig de pagament global a proveïdors
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L’Administració central, les comunitats autònomes, les corporacions locals i les 
administracions de la Seguretat social han de calcular el període mig de pagament global a 
proveïdors, a què fa referencia la Llei orgànica 2/2012, de 27 d’abril, que ha de comprendre 
el de totes les seves entitats incloses a l’article 2, d’acord amb la fórmula següent:

S’entén per import de les operacions de l’entitat l’import total de pagaments efectuats i de 
pagaments pendents en els termes indicats en el articles següents.

Article 5. Càlcul del període mig de pagament de cada entitat

 Als efectes del càlcul de període mitjà de pagament global a què es refereix l’article 
anterior el període mig de pagament de cada entitat s’ha de calcular d’acord amb 
la fórmula següent:

 Per als pagaments efectuats en el mes, s’ha de calcular la ràtio de les operacions 
pagades d’acord amb la fórmula següent:

”

Data d’inici de còmput del càlcul

El RD 635/2014 establia que la data d’inici de còmput del càlcul del PMP, fos el dia 
següent als 30 dies posteriors a la data d’anotació de la factura en el registre 
administratiu, segons consti en el registre comptable de factures o sistema equivalent, o 
des de la data d’aprovació de la certificació mensual d’obra, segons correspongui, fins a 
l’últim dia del període a què es refereixin les dades publicades. 

El RD 1040/2017 modifica la data d’inici del còmput que serà:
3. Per les certificacions d’obra, la data d’aprovació de la mateixa per l’entitat.
4. Pels béns o serveis pels que resulti d’aplicació un procediment d’acceptació o 

comprovació, la data d’aprovació dels documents que acreditin aquesta.
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5. La data d’entrada de la factura al registre administratiu, quan no resulti 
d’aplicació un procediment d’acceptació o comprovació dels béns o serveis, o la 
factura es rebi amb posterioritat a l’aprovació d’aquesta conformitat.

L’Ajuntament d’Argentona utilitza el programa comptable Sicalwin, subministrat per 
Diputació de Barcelona, i el procediment d’acceptació o comprovació per defecte 
correspon el moment del reconeixement de l’obligació, i per tant, la situació 
comptabilitzada serà l’associada al moment d’aprovació dels documents que acreditin la 
conformitat amb els béns lliurats o els serveis prestats.

INFORMO
D’acord amb els criteris exposats sobre el càlcul del PMP, el període mig de 

pagament global a proveïdors és el que consta en el quadre següent :

1.AJUNTAMENT D’ ARGENTONA 

 2.SOCIETAT MUNICIPAL COMPANYIA D’ AIGÜES D’ ARGENTONA SA

data inici data final PMP pagaments realitzats
1/7/2024 30/9/2024 25,39 102

CONCLUSIONS

1.El Període mig de pagament tant de l’Ajuntament com de la Societat depenent 
corresponent al 3T de l’ any 2024 es troba dins els terminis previstos en la normativa del 
RD 635/2014, modificat pel RD 1040/2017. 
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Del present informe caldrà donar-ne compte al Ple de la Corporació en la propera sessió 
que se celebri i també caldrà comunicar al Ministeri d’ Economia i hisenda a traves de l’ 
aplicació de l’ Oficina Virtual per a la Coordinació financera de les Entitats Locals( 
plataforma AUTORIZA) les dades corresponents al trimestre analitzat i publicar-ho en el 
portal web en els termes establerts a la disposició addicional primera de la Llei Orgànica 
9/2013 de Control del Deute Comercial.””

Sra. alcaldessa.- Ara passaré la paraula a la regidora Mercè, per donar compte de 
l’informe de tresoreria del pagament del tercer trimestre. Dono també la benvinguda, 
que avui ens acompanya la interventora, que no ho he dit al principi, la secretària 
sempre hi és present.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. Sobre el període mitjà de pagament de 
l’entitat, de l’Ajuntament, estem a 17,07 dies. Respecte la societat municipal de la 
companyia d’aigües Argentona S.A, el període mitjà de pagament és de 25,39. Per tant, 
estem dintre de terminis.

Sra. alcaldessa.- No sé si hi ha alguna qüestió al respecte? Doncs donaríem per acabat 
aquests punts de control i fiscalització dels òrgans de govern. 

Van quedar-ne assabentats

3. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:

ALCALDIA

3.1. Aprovació de la modificació del Pla Estratègic de Subvencions de l’Ajuntament 
d’Argentona 2024-2026, per l’any 2025

“”El Pla estratègic de subvencions aprovat pel ple d’aquesta corporació el passat 29 de 
gener és un instrument que concreta els objectius i efectes que es pretenen assolir amb 
l’establiment de subvencions durant el període 2024-2026. Es vol millorar, 

Per millorar l’eficàcia i l’eficiència en la gestió de la despesa pública subvencional, el Pla 
estratègic de subvencions és un instrument que s’ha d’adaptar als interessos públics i 
circumstàncies de tipus social i econòmic.

Avaluades les circumstàncies de l’activitat subvencional durant l’any 2024, es proposa 
modificar els annexos del Pla estratègic que recullen les línies de subvencions pel 2025. 

Vist l'informe de la cap de negociat de Serveis Personals en data 25 de novembre de 
2024, els continguts que es pretenen modificar dels annexos 1 i 2 del pla estratègic de 
subvencions vigent són, per àrees:
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 Alcaldia
 Centre Parroquial. Increment fins els 21.000€. Canvia l’àrea de referència que 

deixa de ser Cultura per a passar a Alcaldia degut a la transversalitat, 
s’incrementa l’import respecte al de l’any 2024, que va ser de 18.000€. 

 Conveni INS Argentona intercanvi Aubagne. Passa a dependre de l’àrea 
d’Educació. 

 Esports. 
 L’import de les subvencions per concurrència per entitats esportives 

disminueix de 38.000€ fins 35.000€. Durant el 2024 una entitat menys ha 
demanat subvenció.

 Joventut
 La Garrinada. Increment de l’import que es pretén atorgar, dels 15.000€ de 

l’any passat fins als 18.000€ del 2025, degut a l’increment de les despeses 
fixes relatives a permisos i requeriments legals. 

 Benestar Social
 Creu Roja – conveni per despeses estructurals, desapareix i pel conveni social 

augmenta l’import fins els 25.000€. 
 Cultura

 Desapareixen les nominatives a Centre d’Estudis Argentonins, a la Comunitat 
de Propietaris de Madà, a l’associació de veïns de Les Ginesteres i a la 
Comissió de Festes de Sant Miquel del Cros. 

 Degut a l’eliminació d’aquestes nominatives s’incrementa l’import disponible 
per a les subvencions per concurrència en aquest àmbit de 22.000€ fins als 
30.000€ previstos pel 2025.

 L’import assignat als premis de la regidoria de Cultura s’incrementen i passen 
de 2.500€ a 5.000€ pel 2025. 

 Promoció Econòmica
 S’eliminen les subvencions del Projecte Argentona Impuls. 

 Museu
 S’elimina l’import referent als premis. Al 2024 ja no es va fer el concurs de 

cartells de l’Argillà. 
 Cooperació

 Disminueix l’import de la subvenció nominativa prevista pel Fons Català de 
Cooperació – Emergència Social, que passa de 2.700€ a 1.000€. 

En virtut del que precedeix, es proposa al Ple l’adopció dels següents

ACORDS:

Primer.- Aprovar la modificació dels annexos 1 i 2, del Pla Estratègic de Subvencions de 
l'Ajuntament d’Argentona 2024-2026, que s’adjunta a l’expedient.

Segon.- El Pla estratègic de subvencions té caràcter programàtic i el seu contingut no 
genera drets ni obligacions a favor dels potencials beneficiaris, els quals no podran 
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exigir indemnització o compensació de cap mena en el supòsit que el Pla no es porti a la 
pràctica totalment o parcial. 
L’efectivitat del Pla queda condicionada a la posada en pràctica de les diferents línies de 
subvenció, atenent, entre d’altres condicionants, les disponibilitats pressupostàries de 
cada exercici i les restriccions que, amb vista al compliment del objectius de política 
econòmica i d’estabilitat pressupostària, es determinin per a cada exercici.

Tercer.- Publicar el text de la modificació del Pla Estratègic de Subvencions al Butlletí 
Oficial de la Província de Barcelona, al Web municipal i al Portal de transparència 
d’aquest Ajuntament.””

Sra. alcaldessa.- En aquí l’únic que es modifica, que hi ha dos annexes, són els convenis 
amb convenis de subvencions de concurrència nominatives que van lligades al 
pressupost, amb les dotacions que hi ha, ja que el pla estratègic estava fins el 2026, i és 
un reflex de lo que es va posar en el pressupost. Si hi ha alguna qüestió al respecte? No? 
Doncs passaríem a aprovar la modificació dels annexos 1 i 2 del pla estratègic de 
subvencions d’Argentona que s’adjunta en aquest expedient. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Héctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

3.2. Aprovació de la xifra oficial d’Habitants a data 1 de gener del 2024, resultant 
de la gestió del Padró d’Habitants del municipi d’Argentona

“”D’acord amb el procediment establert per Resolució de 25 d’octubre de 2005, de la 
presidenta de l’Institut Nacional d’Estadística i del director general per a l’Administració 
Local, per la que es dicten instruccions tècniques als Ajuntaments sobre la revisió anual 
del Padró Municipal i sobre el procediment d’obtenció de la proposta de xifres oficials 
de població.

En virtut del conveni d’Encomanda de la Gestió informatitzada del Padró Municipal 
d’Habitants d’Argentona, signat amb la Diputació de Barcelona i aprovat per unanimitat 
del Ple de la Corporació, en data 3 de desembre del 2019 i, vistes les actuacions 
relacionades amb el procediment establert, realitzades per la Unitat del Padró de la 
Diputació de Barcelona.

Complerts, per part del Departament d’Estadística i Població de la Diputació de 
Barcelona i del Departament de Padró de l’Ajuntament d’Argentona, tots els tràmits per 
a l’obtenció de la xifra oficial de població.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

74
e7

fa
e6

1b
8b

4e
97

b
4f

28
83

11
9e

d
c8

8f
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

29/01/2025 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

03/02/2025 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

682

Es proposa al Ple, l’adopció dels següents ACORDS:

Primer.- APROVAR la xifra de 12899 habitants a data 1 de gener de 2024, resultant de 
la gestió del Padró d’Habitants del municipi d’Argentona durant l’exercici 2023.

Segon.- RATIFICAR la totalitat de la documentació tramesa per l’Ajuntament a l’INE, 
segons consta en l’expedient i als efectes oportuns.

Tercer.- Si es vol impugnar la present resolució, que posa fi a la via administrativa, 
procedeix interposar recurs contenciós administratiu davant els Jutjats Contenciosos 
Administratius de Barcelona, en el termini de dos mesos des del dia següent de la seva 
notificació. 

Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant 
l’alcalde, en el termini d’un mes a comptar des del dia següent de la seva notificació.””

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Héctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

3.3. Nomenament d’en Llorenç Soldevila Balart com a fill adoptiu de la vila 

“”Vista la instància presentada pel senyor Enric Subiñà Coll on sol·licita a l’Ajuntament 
d’Argentona que nomeni al senyor Llorenç Soldevila Balart, Fill Adoptiu de la Vila pels 
seus mèrits per a la vida cultural i literària d’Argentona.

Vista la proposta elaborada per l’Instructor de l’expedient en la que es recull el conjunt 
de mèrits personals al·legats i en la qual proposa la concessió del títol de Fill Adoptiu de 
la Vila al senyor Llorenç Soldevila Balart. 

Vist que per resolució d’Alcaldia 2024-2511, s’acorda la iniciació de l’expedient 
administratiu per a la concessió de la condició de Fill Adoptiu de la Vila al senyor Llorenç 
Soldevila Balart,

És per això, i d’acord amb l’article 13 i següents del Reglament de protocol, honors i 
distincions de la Vila d’Argentona, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels acords 
següents:

Primer.- Concedir al Sr. LLORENÇ SOLDEVILA BALART, la condició de Fill Adoptiu de la 
Vila en atenció a la seva trajectòria personal i com a mostra d’agraïment per les 
aportacions a la vida cultural i literària d’Argentona.
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Segon.- Notificar el present acord als interessats als efectes oportuns.

Tercer.- Donar trasllat als Serveis de Transparència, als efectes de publicitat i 
transparència.”” 

Sra. alcaldessa.- El següent punt és una proposta que portem a Ple per nomenar fill 
adoptiu de la vila al Sr. Llorenç Soldevila Balart, que també des d’aquí agraeixo la 
presència de gent del centre d’estudis argentonins Jaume Clavell i també als familiars, la 
seva dona i al seu fill. Dono la paraula al regidor de cultura, Quim Capdevila. 

Sr. Joaquim Capdevila.- Gràcies, Sra. alcaldessa. Bé, en els darrers 40 anys, Llorenç 
Soldevila Balart va ser una figura clau en la nostra entitat i en el desenvolupament 
cultural i literari d’Argentona. Va venir a viure a la nostra vila al 1983, juntament amb la 
seva muller Àngels, que avui tenim el plaer de tenir-la aquí davant de nosaltres, i el 2000 
fou un dels fundadors i primer president del centre d’estudis argentonins Jaume Clavell. 
Des del 2001, promou la tardor literària, que al llarg de 24 edicions ha portat un 
centenar d’escriptors i escriptores de renom a Argentona. També va tenir cura de la 
publicació de la revista Les Fonts, que aquesta tardor ha arribat al seu número 100, amb 
el que tot això significa de contingut i recerca i divulgació sobre la història de la nostra 
vila. El 2022 va impulsar i posar en marxa de manera desinteressada la ruta literària 
d’Argentona, un llegat que sempre quedarà viu en la nostra vila. El 10 de gener, 
futurament, del 2025, en el marc de la festa major de Sant Julià, s’inaugurà al museu del 
Càntir l’exposició geogràfica vital de Llorenç Soldevila. I vista la instància registrada el 
24/11/2024, en la qual Enric Subinyà Coll, en representació del centre d’estudis 
argentonins Jaume Clavell, sol·licita que l’Ajuntament d’Argentona nomeni a Llorenç 
Soldevila Balart com a fill adoptiu d’Argentona, pels seus mèrits i per enriquir la vida 
cultural i literària de la vila. Seria un honor que Argentona reconegués oficialment una 
figura tan rellevant, tal com es proposa. I, per tot això i molt més, avui, en data 
23/12/2024, en agraïment a les seves aportacions a la vila cultura, la vida cultural 
d’Argentona, desitjo que aquest Plenari s’aculli a aquesta iniciativa de nomenar a 
Llorenç Soldevila Balart com a fill adoptiu de la vila d’Argentona. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies. Donaré paraula a la resta de formacions si volen 
participar, abans de passar a l’aprovació d’aquest nomenament. Ha demanat, sí, bueno, 
és igual, el Sr. Bernat Calvo. 

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies i molt bona nit. Gràcies també a la família d’en 
Llorenç, Àngels, Roger, als companys, gent del centre d’estudis argentonins, que també 
han vingut aquí en representació. A nivell personal, també del grup Ara Argentona, per 
suposat, però a nivell personal de Bernat Calvo Català, per mi és un orgull, una gran 
felicitat, poder arribar en aquest moment, no? De poder rebre un homenatge a nivell 
institucional per en Llorenç Soldevila. Crec que s’ho mereixia. Naturalment, ens va 
deixar de forma sorpressiva, abans d’hora. Això vol dir que, que clar, potser no es van 
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poder fer les homenatges en vida que probablement s’hagués merescut, perquè una 
cosa que tenia en Llorenç és que fins a l’últim moment va estar fent iniciatives i amb la 
ruta literària, el patrimoni literari d’Argentona, i de tot Catalunya. La seva magna obra, la 
geografia literària, és una obra que quedarà per la posteritat. El que passa és que com 
ell va estar tota la vida actuant a favor del patrimoni literari i també dels interessos 
d’Argentona, és veritat que no va haver-hi un moment que va parar i després se li van 
fer uns homenatges, perquè encara era prou jove per fer-ho així, per ser així. I això vol 
dir que, entenc que en aquestes circumstàncies excepcionals, doncs el nomenarem fill 
adoptiu de la vila d’Argentona a títol pòstum. Però sincerament, s’ho mereixia de tot cor. 
A mi em genera molta satisfacció que el reconeguem, perquè també vol dir reconèixer 
tota aquella gent que lluita per enfortir i enriquir el nivell patrimonial i cultural 
d’Argentona. Gent com en Llorenç Soldevila és la que naturalment fa falta a Argentona, 
perquè molta gent, en el nostre poble, tenim que han volgut enriquir aquesta vida 
cultural. Alguns des de les arts escèniques, altres de les arts plàstiques, el patrimoni 
natural i cultural. Altres persones, concretament el que seria el patrimoni literari. La 
seva tasca al capdavant durant molts anys que ha estat al centre d’estudis argentonins 
Jaume Clavell, però també a través d’algunes de les seves obres que ha fet a través del 
centre d’estudis, com pot ser la tardor literària, o la mateixa revista Fonts, denoten una 
passió per Argentona, per enriquir aquest nivell patrimonial i cultural d’Argentona. Jo 
crec que aquest llegat és increïble, perquè Tardor literaris, sortia recentment al diari 
Ara, hi han molt pocs municipis que tinguin una Tardor literària, crec que és des de l’any 
2001. I revista Fonts. Com bé ha dit el regidor Quim Capdevila, han arribat a la revista 
número 100. Això són molts anys. Perquè clar, es porten aquí pràcticament 24 anys 
d’activitat del centre d’estudis, que també són els de revista Fonts, perquè tot això ve del 
principi i s’ha convertit en una cosa tradicional, una cosa que va ser una... Però que 
tenen uns inicis, uns orígens, i un d’aquests orígens el podem trobar clarament a la 
figura d’en Llorenç Soldevila i Balart. I per això crec que es mereix aquest homenatge 
merescut, perquè ell ha estat en allà al capdavant. I per mi, una persona que em 
generava molta admiració, en el centre d’estudis, i un gran respecte, en el seu posat, 
forma de ser, era un savi, com pocs n’he conegut a la meva vida. Recordo encara, crec 
que era un dissabte, dia 11 de desembre el 2022, quan va trucar amb la veu 
entretallada l’Enric, el president de l’entitat, comunicant-me la mort d’en Llorenç. A mi 
això em va... em va xocar moltíssim. De fet, vaig tardar bastanta estona a fer-me càrrec 
del que havia passat, perquè és una cosa que molta gent l’havia pogut saludar pocs dies 
abans. Clar, va ser una cosa tan sobtada, inesperada, que no vam tenir temps 
d’acomiadar-nos. Ho vam fer després en el tanatori, que va ser un homenatge molt 
bonic, però realment, per mi va ser xocant i jo sé que de seguida va començar la gent a 
posar en valor la seva obra i la seva figura. Inclús TV3, als informatius, crec que va ser 
l’endemà, que va sortir ja la notícia del seu traspàs. Després va anar seguit la Universitat 
de Vic, el centre d’estudis, van fer homenatges diversos. I ara crec que arriba un 
moment dels més culminants, d’aquest reconeixement a la figura d’en Llorenç Soldevila, 
que és l’Ajuntament del municipi on ha desenvolupat gran part de la seva vida 
professional i personal, doncs pugui retre-li l’homenatge, potser dels més institucionals i 
formals que existeixen, que és nomenar-lo fill adoptiu de la vila d’Argentona. Que és la 
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màxima distinció que pot fer un Ajuntament als seus convilatans. Crec que és merescut. 
De tot cor, moltes gràcies perquè s’arribi a aquest moment, gràcies a la iniciativa del 
centre d’estudis. Gràcies a l’Àngels, gràcies al Roger i a tota la família d’en Llorenç. I de 
tot cor, allà on te sigui, el tenim als pensaments, a les oracions, i sobretot, també 
m’agradaria que quedés constància que com vaig dir quan li van fer el minut de silenci 
quan va morir, és que potser una forma d’homenatjar-lo serà que continuï fent aquesta 
ruta literària, no? La ruta literària crec que serà el millor homenatge a la seva figura. 
Moltes gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Sra. Isa Sunyer.

Sra. Isabel Sunyer.-Bé, tot el que ha dit en Bernat Calvo, ho subscrivim des del grup 
municipal d’Unitat. Jo vaig tenir la sort i la riquesa de conèixer en Llorenç Soldevila i la 
veritat sí que he de dir que quan el veia, em posava en guàrdia, per recordar que havia 
de parlar el català correcte, perquè sabia que sinó, em faria, entre cometes, un calbot. I 
jo dic, ah! Ara mateix, se m’ha escapat. Sí. Era una persona entranyable, era una 
persona molt rica, era sempre una persona que et podia explicar moltes coses, de 
qualsevol tema, sobretot relacionat amb història, amb literatura catalana. Era molt 
enriquidor estar amb ell. Per tot això, i ens vam alegrar moltíssim i estem molt 
orgullosos de que en Llorenç Soldevila i Balart sigui nomenat fill adoptiu d’Argentona. I 
també agraïm la presència de l’Àngels Fígols i d'en Roger, perquè sabem que està fent 
un esforç, la Sra. Àngels Fígols per estar avui aquí, i li agraïm moltíssim. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- No sé si hi ha més paraules? Doncs passaríem a poder votar. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Héctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico) 

3.4. Aprovació del pla normatiu de l’Ajuntament d’Argentona per l’exercici 2025

“”1. La Llei 39/2015, d'1 d'octubre, de procediment administratiu comú de les 
administracions públiques (en endavant LPACAP) incorpora com a novetats un nou títol 
VI relatiu a l'exercici de la potestat normativa que d’acord amb el preàmbul de la pròpia 
llei busca tres objectius:

a. Millorar la planificació normativa ex ante –previ a la seva elaboració- en nom 
d'una major seguretat jurídica i la predictibilitat de l'ordenament jurídic.

b. Incrementar la participació dels ciutadans en el procediment d'elaboració de 
normes, entre les quals destaca, la necessitat de demanar, amb caràcter previ a 
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l'elaboració de la norma, l'opinió de ciutadans i empreses sobre els problemes que 
es pretenen solucionar amb la iniciativa, la necessitat i oportunitat de la seva 
aprovació, els objectius de la norma i les possibles solucions alternatives.

c. Enfortir l'avaluació ex post, ja que juntament amb el deure de revisar de manera 
contínua l'adaptació de la normativa als principis de bona regulació, s'imposa 
l'obligació d'avaluar periòdicament l'aplicació de les normes en vigor, amb l'objecte 
de comprovar si han complert els objectius perseguits i si el cost i càrregues 
derivats d'elles estava justificat i adequadament valorat.

2. Amb aquesta finalitat l’article 132 de la LPACAP recull l’obligació que tenen les 
administracions, d’aprovar un "Pla normatiu" que contingui les iniciatives 
reglamentàries que han de ser aprovades en l'any següent. Aquest Pla, un cop aprovat, 
es publicarà obligatòriament al Portal de la Transparència de l'Administració 
corresponent.

3. La Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació públic i 
bon govern també recull l’obligació de fer pública la informació relativa a les decisions i 
les actuacions amb una rellevància jurídica especial; els procediments administratius 
relacionats amb l’exercici de les seves competències i en l’article 10 preveu les 
obligacions de publicitat activa i transparència en les decisions i actuacions de 
rellevància jurídica.

4. Amb l’objecte de donar compliment a aquesta obligació, es proposa la inclusió al pla 
normatiu de les següents ordenances: 

Serveis territorials
Ordenança reguladora de l’obligació de manteniment, neteja, conservació i 
observança de la salubritat de solars i terrenys urbans

Serveis personals 
Ordenança de subvencions

5. les dues ordenances senyalades es sumaran a les ordenances i reglaments inclosos 
en el pla normatiu 2024, i en relació a les quals no s’ha iniciat la tramitació: 

Alcaldia
Ordenança convivència ciutadana
Codi ètic
Reglament regulador de l’habitatge social
Regulació del complement de productivitat
Regulació servei ajuda domiciliària

Promoció econòmica
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Reglament de la venda no sedentària a Argentona

Serveis territorials
Ordenança reguladora del control municipal de l'activitat privada en matèria 
d'urbanisme i ús del sòl.
Ordenança municipal de l'ús de la via pública amb la instal·lació de terrasses.
Ordenança reguladora de l’ús de l’espai públic.
Reglament d’ús i cessió de material
Ordenança reguladora de la cessió i ús dels equipaments
Ordenança de regulació ús punt recàrrega vehicles elèctrics

Benestar animal
Ordenança reguladora de les colònies felines al municipi d’Argentona.

6. Un cop publicat el pla, l’Alcaldia dictarà resolució constituint les preceptives 
comissions d’estudi previstes a l’article 60 TRLMC i es determinarà l’obertura dels 
tràmits de consulta pública per un període de 15 dies a través de la Seu electrònica 
municipal, per recavar la opinió dels subjectes i organitzacions representatives que 
puguin resultar afectades, donant audiència als interessats, si fa el cas.

7. Per analogia amb l’aprovació, modificació i derogació d’ordenances i reglaments 
locals, correspon al Ple de la corporació la competència per l’aprovació d’aquest pla 
normatiu. Es requereix el vot favorable de la majoria simple del número legal de 
membres d’acord amb el que disposa l’article 47.1 de la LRBRL.

Vist l’informe de secretaria de data 12 de desembre de 2024 relatiu al procediment a 
seguir. 

Per tot això, es proposa l’adopció del següents acords:

Primer.- Aprovar, d’acord amb l’article 132 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, de 
procediment administratiu comú de les administracions públiques, el Pla normatiu de 
l’Ajuntament d’Argentona per l’exercici 2025: 

ALCALDIA

Ordenança convivència ciutadana
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

Codi ètic
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat - actualització

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

74
e7

fa
e6

1b
8b

4e
97

b
4f

28
83

11
9e

d
c8

8f
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

29/01/2025 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

03/02/2025 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

688

Consulta prèvia: sí procedeix 

Reglament regulador de l’habitatge social
Tipus: aprovació normativa
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

Reglament regulador del complement de productivitat del personal al servei de 
l’Ajuntament d’Argentona
Tipus: aprovació normativa
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: podria prescindir-se del tràmit, atès que es tractaria d’una 
norma organitzativa de l’Ajuntament

Ordenança reguladora del servei d’ajuda domiciliària 
Tipus: aprovació normativa
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix

PROMOCIO ECONÒMICA

Reglament de la venda no sedentària a Argentona
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

SERVEIS TERRITORIALS

Ordenança reguladora del control municipal de l'activitat privada en matèria 
d'urbanisme i ús del sòl.
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

Ordenança municipal de l'ús de la via pública amb la instal·lació de terrasses.
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

Ordenança reguladora de l’ús de l’espai públic.
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 
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Reglament d’ús i cessió de material
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

Ordenança reguladora de la cessió i ús dels equipaments
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

Ordenança de regulació ús punt recàrrega vehicles elèctrics
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix 

Ordenança reguladora de l’obligació de manteniment, neteja, conservació i 
observança de la salubritat de solars i terrenys urbans
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix

BENESTAR ANIMAL

Ordenança reguladora de l’obligació de manteniment, neteja, conservació i 
observança de la salubritat de solars i terrenys urbans

Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix

SERVEIS PERSONALS 

Ordenança de subvencions
Tipus: modificació normativa 
Motivació: criteris d'oportunitat 
Consulta prèvia: sí procedeix

Segon.- Requerir als serveis corresponents que preparin la documentació necessària 
per la consulta pública prèvia. 

Difondre el contingut d’aquest acord i els documents de consulta prèvia a la Seu 
electrònica municipal, al portal del transparència i comunicar aquest acord a totes les 
àrees afectades.””
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Sra. alcaldessa.- Aquest pla el que porta, doncs, és el resum o almenys la proposta de 
les ordenances o reglaments que dins el 2025 hauríem de mirar de donar la resolució o 
els canvis pertinents per llei o perquè no n’hi han. En aquest cas, n’hi ha que pengen 
d’alcaldia. Passo una mica a dir els títols, que és l’ordenança de convivència ciutadana, 
que quasi bé està enllestida, que ja bé de l’any passat. Perquè aquesta era una 
ordenança on estava plena de diferents òrgans de l'Ajuntament que en allà es regulaven 
temes d’espai públic, temes de medi ambient, i diferents, i lo que hem intentat és 
separar-ho per fer-ho més efectiu. Hi ha el codi ètic, hi ha el reglament regulador de 
l’habitatge social, que aquest també l’estem treballant. Reglament regulador del 
complement de productivitat del personal, que també. L’ordenança reguladora del 
servei d'ajuda domiciliària. Aquests són els que pengen d’alcaldia. Per promoció 
econòmica hi ha el reglament de la venda no sedentària a Argentona. I els de serveis 
territorials, hi ha l’ordenança reguladora del control municipal de l’activitat privada en 
matèria d’urbanisme, ordenança municipal de l’ús de la via pública en instal·lacions de 
terrasses, l’ordenança reguladora de l’ús de l’espai públic, el reglament d’ús i cessió de 
material, l’ordenança reguladora de cessió i ús dels equipaments, l’ordenança de 
regulació i ús del punt de recàrrega de vehicles elèctrics, l’ordenança reguladora del 
manteniment, neteja i conservació per la salubritat de solars i terrenys, i en benestar 
animal hi ha el tema de la regulació del manteniment i neteja dels solars també i 
terrenys. I després, de serveis personals, l’ordenança de subvencions, que també 
s’està... Moltes estan ja enfilades, però falta acabar de donar-li la forma pertinent. Hi 
han algunes que aquests dies s’ha acabat de fer la feina, sobretot la del cementiri, que 
era una que portàvem també, i per tanta, dintre dels 2025, el primer trimestre, a veure 
si podem acabar de portar-la a aprovació en aquesta sala. I en principi doncs, és això, 
aprovar aquest pla i poder-lo portar a terme. Si hi ha alguna pregunta? Sí, és que crec 
que s’han equivocat, i el de benestar animal és el de colònies felines, no? I posa... és que 
està bé en el primer punt. En el primer punt posa la de benestar animal, però en el que 
està en color i maco, que és el que he llegit jo, allà han repetit una de dalt, però està bé, 
en els punts d’aprovació està bé. Benestar animal és la reguladora de les colònies 
felines. Que jo he agafat el maco, i en el maco estava malament. Si no hi ha res, 
passaríem a la seva aprovació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Héctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico) 

3.5. Modificació membres Consell Escolar Municipal

“”Els articles 3 i 4 del Reglament d’Organització i Funcionament del Consell Escolar 
Municipal d’Argentona indiquen que formen part del plenari del Consell, entre d’altres, 
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sis membres de l’Ajuntament designats pel Ple Corporatiu entre els regidors membres 
del mateix.

En sessió plenària de data 25 de març de 2024, entre d’altres acords, es va modificar la 
composició del plenari del Consell Escolar Municipal d’Argentona.

En data 25 de novembre de 2024 la regidora municipal M. del Mar Rodríguez Mena 
sol·licita la modificació del representant del seu grup en l’esmentat consell, proposant 
com a membre al Sr. Blai Abelló Boix.

Per tot l’exposat, es proposa al Ple Corporatiu l’adopció dels següents acords:

Primer.- Modificar la composició de membres del plenari del Consell Escolar Municipal 
d’Argentona, mentre duri el seu mandat, de manera que quedarà conformat per les 
següents persones:

President:
Sr. Joan Martín Garachana

Vocals: 
Maria Isabel Gómez Hernández
Annel Caballero Allen
Sergi Blanco Mora
Blai Abelló Boix
Yolanda Sánchez Moraleja
Mariona Pasqual i Villahoz

Segon.- Notificar els presents acords als interessats als efectes oportuns.””

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Héctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico) 

RECURSOS ECONÒMICS

3.6. Aprovació de reconeixement extrajudicial (REC) de crèdit d’obligacions d’OFI – 
desembre 2024

“”Antecedents
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Vista la Resolució d’Alcaldia de data 20 de novembre de 2024, en la qual es resol 
continuar amb el procediment de reconeixement de les obligacions mitjançant 
l’aprovació d’un reconeixement extrajudicial de crèdit (REC), així com els informes 
existents a l’esmentat expedient, procedeix iniciar la tramitació del reconeixement 
extrajudicial de crèdit d’aquestes obligacions.

L’aprovació del REC en cap cas esmena els defectes de l’expedient. La seva finalitat és 
únicament la imputació en el pressupost corrent de les obligacions derivades de 
despeses compromeses indegudament, sense perjudici de que s’hagin d’exigir les 
responsabilitats corresponents per haver-se realitzat despeses sense consignació 
pressupostària i/o sense cobertura contractual.

Fonaments de dret

1. Base 21 de les Bases d’execució del pressupost de l’exercici 2024

D’acord amb els antecedents i fonaments de dret indicats, es proposa al Ple de la 
Corporació l’adopció del següent acord:

Únic.- Aprovar el reconeixement extrajudicial de crèdit de les següents obligacions:

NÚM EXPEDIENT NÚM RELACIÓ IMPORT

2024/4664 F/2024/28 142.737,09€
“”

Sra. alcaldessa.- Passaré la paraula a la regidora.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. Procedim a l’aprovació de la relació de 
factures F/2024/28 número d’expedient 2024/4664 per un import de 142.373,09 €. 

Sra. alcaldessa.- No sé si hi ha alguna qüestió al respecte? Doncs passem a la seva 
aprovació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Héctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico) 

3.7. Aprovació del reconeixement extrajudicial de crèdit de despeses del Museu 
del Càntir provinents d’exercicis anteriors (exp. 2024/4779)
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“”Vist l'expedient núm. 2024/4779 tramitat en relació al reconeixement extrajudicial de 
crèdit de despeses del Museu del Càntir provinents d’exercicis anteriors per un import 
total de 33.213,84€. 

Vista la necessitat d’imputar en el pressupost corrent obligacions derivades del 
subministrament de béns i de la prestació de serveis portats a terme en exercicis 
anteriors i no imputats en el seu moment per la inexistència de consignació 
pressupostària i/o com a conseqüència de que les factures han estat presentades pels 
proveïdors en exercicis posteriors i per tant, no ha estat possible la seva imputació a 
l’exercici de procedència.

Atès que s’acompanya aquest expedient amb la relació detallada de les factures i que en 
el mateix consta l’informe tècnic del responsable del servei, emès en data 26 de 
novembre de 2024, de conformitat amb les factures emeses i acreditant la prestació 
efectiva del subministrament o servei. 

Atès que en l’exercici 2024 s’ha tramitat la modificació de crèdits núm. 6/2024 per tal de 
poder fer front al reconeixement d’aquestes obligacions, sense que això suposi cap 
pertorbació en l’execució previst del vigent pressupost municipal de despeses. 

Vistos els informes de la secretària i de la interventora accidental d’aquest Ajuntament, 
emesos en data 27 de novembre de 2024 i 2 de desembre de 2024, respectivament. 

I considerant que, no obstant allò establert a l’article 173.5) del text refós de la Llei 
reguladora de les hisendes locals, s’ha de fer front a les despeses realitzades, al Ple 
Corporatiu proposo l’adopció dels següents acords:

Primer.- Aprovar el reconeixement extrajudicial de crèdits i el pagament de la relació de 
factures que s’adjunta, per un import total de 33.213,84€ i corresponents a despeses de 
subministrament d’energia elèctrica, gas i telefonia del Museu del Càntir provinents 
d’exercicis anteriors a 2024. 

Segon.- Reconèixer les obligacions per un import total de 33.213,84€ a càrrec de les 
aplicacions del vigent pressupost de despeses que s’especifiquen també en la relació 
adjunta, la qual forma part d’aquest acord a tots els efectes legals.

Quart.- Notificar el present acord als serveis d’Intervenció-Tresoreria, als efectes 
procedents.””

Sra. alcaldessa.- Passaré la paraula a la regidora.

Sra. M. Mercè Juan.- Ens referim a l’expedient 2024/4779, per un import total de 
33.213,84 €.
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Sra. alcaldessa.- No sé si hi ha alguna qüestió? 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Héctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

4. Mocions i interpel·lacions  grups municipals

4.1. Moció per atribuir els noms de carrers a la urbanització de Can Raimí

“”Resultant que per l’Alcaldia es va ordenar la incoació d’expedient administratiu per a la 
denominació dels carrers de la urbanització de Can Raimí d’Argentona, atès que s’està 
en procés de dur a terme la reparcel·lació i obres d’urbanització que permetin la 
recepció per part de l’Ajuntament d’Argentona.

Resultant que tramitat el corresponent expedient administratiu s’han incorporat al 
mateix el corresponent informe favorable de Serveis Territorials.

Considerant que els noms proposats aposten sobretot per les fonts, masies i altres 
indrets de les rodalies de Can Raimí, respectant així la toponímia tradicional, així com 
reservant el nom d’un carrer a una persona física ja traspassada.

Atès que la Comissió Informativa del Nomenclàtor va acceptar per majoria en sessió 
3/2024 de 18 de novembre de 2024 la proposta de noms següents, amb el plànol que 
s’adjunta:

Nom actual Proposta

Carrer 1 (excepte cds), 3 (excepte cds) i 4.....................c/ de la Font del Groc
Carrer 1 (cul de sac) .........................................................c/ de la Font d’en Mateu
Carrer 3 (cul de sac) .........................................................c/ de la Font del Gavatx
Carrer 6 .............................................................................c/ de la Font de Can Raimí
Carrer 7 .............................................................................c/ de la Font de Ca l’Ermità
Carrer 8 .............................................................................c/ de la Font de Ca l’Avi
Carrer 9 .............................................................................C/ de la Font de l’Esquerrà
Carrer 10 ...........................................................................c/ de la Font de la Teula
Carrer 11 (excepte cds) ...................................................c/ de la Font de Can Casanoves
Carrer 11 (cul de sac).......................................................c/ de la Font de Can Santem
Carrer 12 ...........................................................................c/ de la Font d’en Quico
Carrer 13 ...........................................................................c/ de Can Patota
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Carrer 14 ...........................................................................c/ de la Font de Can Marc
Carrer d’entrada des de la carretera .............................c/ d’Òrrius
Carrer davant de la masia...............................................c/ de la masia de Can Raimí
Carrer 16 ...........................................................................c/ de la Font de les tres mines
Carrer 17 ...........................................................................c/ de la Font de Cap de Núvol
Carrer 18 ...........................................................................c/ de la Font de Bau
Passeig 1 i 2 ......................................................................Passeig de Muriel Casals i 

Couturier

Considerant que és obligació d’aquest Ajuntament mantenir actualitzades la 
nomenclatura i retolació de les vies públiques i la numeració dels edificis, i informar 
d’això a totes les Administracions Públiques interessades en virtut del que s’estableix en 
l’article 75.1 del Reial Decret 1690/1986, d’11 de juliol, pel qual s’aprova el Reglament de 
Població i Demarcació de les Entitats Locals.

Resultant que en afectar la nova denominació no sols als ciutadans, sinó també a altres 
Administracions Públiques i a serveis públics i privats s’estima convenient donar la 
màxima difusió al canvi que es produeixi.

Per tot el que s’ha exposat, aquest Ple ACORDA:

PRIMER.- Aprovar inicialment els noms dels carrers de la urbanització de Can Raimí, 
pels motius anteriorment exposats i que es tenen aquí per reproduïts a tots els seus 
efectes.

SEGON.- Posar aquest acord a informació pública durant un període de vint dies hàbils 
per admetre les al·legacions que siguin pertinents i a aquests efectes publicar l’anunci al 
BOP i al taulell d’edictes electrònics d’aquest Ajuntament. En el cas que no hi hagin 
al·legacions dins del termini donat, es considerarà aquest acord com a definitiu a tots 
els efectes.

TERCER.- Notificar la present Resolució a l’interessat o els seus causahavents – en el cas 
que el nom de la via pública s’adopti en honor d’una determinada persona-, a l’Institut 
Nacional d’Estadística, al Centre de Gestió Cadastral i Cooperació Tributària del Ministeri 
d’Hisenda, al Registre de la Propietat i a la Societat Estatal de Correus i Telègrafs.

QUART.- Que un cop s’aprovi definitivament, es doni difusió del canvi de denominació a 
través dels mitjans de comunicació local.

CINQUÈ.- Que un cop s’aprovi definitivament, pels serveis municipals es procedeixi a 
canviar les plaques i la senyalització vertical que correspongui, amb la nova 
denominació, i a fer els canvis oportuns en plans i documents municipals.””
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Sra. alcaldessa.- En aquest cas, la defensa en Bernat Calvo, perquè és el tema del 
nomenclàtor, que és atribuir els noms de carrers a la urbanització de Can Raïmí. 

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. Aquesta és una proposta acord de la regidoria de 
patrimoni, per tant, faig constar que hi ha un error, per tant, això sí que s’haurà de 
modificar, perquè no és una moció del grup municipal Ara Argentona, no sé per quin 
motiu va sortir aquest títol, però sí que és per atribuir els noms dels carrers de la 
urbanització de can Raïmí. Només can Raïmí, perquè és la que té la fase de preparació 
de lo que seria la reparcel·lació i urbanització més avançada, i per tant com que a més 
s’ha pogut parlar amb el regidor d’urbanisme, en Xavier Collet, amb els mateixos veïns, 
doncs també enteníem que hi havia més, la qüestió estava més consensuada, o com a 
mínim parlada amb els mateixos veïns. Així mateix, aquesta qüestió ha passat per la 
comissió del nomenclàtor. Sí que també hi ha una altra qüestió que voldria esmenar a 
l’acord, perquè parla de que va ser un acord que es va prendre per unanimitat. No va 
ser del tot per unanimitat, per tant, crec que ho hauria de posar al final, hi ha un 
moment que parla de la unanimitat del consell de la comissió del nomenclàtor, és per 
majoria, no per unanimitat. Per tant, això ho hauríem de votar, aquesta esmena, també. 
I bé, la qüestió és que ha passat per la comissió del nomenclàtor, per tal de poder 
oficialitzar aquests canvis de nom. La comissió del nomenclàtor, malgrat tot, no és un 
òrgan sobirà. És com una comissió informativa, que el que fa és proposar, debatre els 
noms, i fer una proposta al Ple. Doncs això és el que estem fent ara, perquè 
naturalment, quan es fa la reparcel·lació, i les obres d’urbanització, una de les 
conseqüències a can Raïmí serà que els carrers passaran a ser de titularitat municipal. I 
això per un tema d’ordenació de policia, de correus, etc.,, exigeix que els carrers tinguin 
un nom. Ara mateix, o almenys oficialment, per dir-ho d’alguna manera, o oficiosament, 
tenen uns noms de carrers, 1, 2, 3, 4, 5... fins al carrer crec que és el número 18. I en tot 
cas, naturalment, com això no és Manhattan, volíem deixar-li uns carrers amb uns noms 
més personalitzats, d’acord amb la toponímia tradicional d’Argentona. De fet, 
pràcticament tots els carrers menys un es refereixen a la toponímia tradicional. 
Bàsicament, sobretot de fonts. Per exemple, el carrer 1, excepte el cul de sac 3 i el cul de 
sac 4, es dirà carrer de la font del Groc. També hi ha una part del carrer 1, perquè 
diguéssim que es trosseja, lo que seria un cul de sac del carrer 1, passa a ser el carrer de 
la font d’en Mateu. El carrer 3, que també és un cul-de-sac, passa a ser carrer de la Font 
del Gavatx. El carrer número 6 serà el carrer de la Font de can Raïmí. Carrer 7 serà el 
carrer de la Font de Ca l’Ermità. Carrer 8 serà el carrer de la Font de Ca l’Avi. Carrer 9, 
serà el carrer de la Font de l’Esquerrà. Carrer 10, carrer de la Font de la Teula. Carrer 11, 
excepte el seu cul-de-sac, serà el carrer de la Font de Can Casanoves. Carrer 11, que 
serà la part del cul-de-sac, perquè ens entenguem, es passarà a dir carrer de la Font de 
Can Santem. Carrer número 12 serà el carrer de la Font d’en Quico. Carrer 13, serà el 
carrer de Can Patota, que és una masia històrica que hi havia a la masia que hi havia a 
la zona de la vall de Clarà i que pràcticament està desapareguda, perquè està en ruïnes, 
però sí que es volia retre un homenatge a aquesta masia històrica, d'aquí ve el nom 
d’aquesta masia tan peculiar, però bàsicament és un homenatge a unes masies, si no a 
la més antiga, a una de les més antigues que hi a Argentona. El carrer 14, és el carrer de 
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la Font de Can Marc. Carrer d’entrada des de la carretera, per mantenir el nom comú, 
seria el carrer d’Òrrius. Carrer davant de la masia, per respectar i per no donar 
malentesos, es dirà carrer de la masia de Can Raïmí. El carrer 16 passarà a dir-se carrer 
de la Font de les tres mines. El carrer 17 passarà a dir-se de la Font de Cap de Núvol. 
Carrer 18 carrer de la Font de Bau. I el passeig 1 i 2, que actualment eren com dos, 
aquells dos passejos que van paral·lels al torrent de can Raïmí, al fons de la vall, passa a 
ser un sol passeig, perquè s’entenia que funcionalment era un sol passeig, i aquesta és 
l’única excepció, i es va decidir per majoria, que no per unanimitat, passeig de Muriel 
Casals i Couturier. Per tant, és l’únic nom d’una persona física que quedarà aquí. 
Aleshores, bé, veiem aquesta necessitat, de posar aquests noms de carrer i per tant, el 
que fem, atenció, això sí que ho vull remarcar, lo que passem avui aquí, és l’aprovació 
inicial d'aquest, per posar aquest nom. No estem canviant noms de carrers antics, és a 
dir, els carrers 1, 2, 3, 4... Això era una qüestió interna, entenc, de l’antiga junta de 
compensació, per aclarir-se amb els noms dels carrers, però ara passarem a posar per 
primera vegada uns noms oficials als carrers de can Raïmí, que són aquests que us he 
exposat. A l’expedient hi ha un plànol on podeu veure-ho millor, si algú hi té interès. I 
per què ho dic, això? Perquè ara ho aprovem inicialment. Llavons, el que fem és posar 
aquest acord a informació pública durant un període de 20 dies hàbils, no naturals, sinó 
hàbils, pràcticament un mes, perquè qualsevol persona que vulgui, pugui fer les 
al·legacions i accedir a l’expedient. Perquè si veu alguna cosa que s’hi veu afectat, que 
per alguna raó creu que hi ha alguna imprecisió, que ho sàpiga. També és veritat una 
cosa, que no ho posava a l’acord, però sí que ens va dir la tècnica, que és que en l’acord 
oficial posa, per exemple, carrer Font del groc. En veritat és carrer de la font del groc, 
perquè en català normatiu seria la forma correcta de referir-se al nom del carrer. Això 
és així, tal com ho he llegit, en tots els carrers, especialment en aquests de les fonts, 
perquè s’ha de posar la preposició corresponent, perquè en català normatiu no és 
carrer can Patota sinó carrer de can Patota, perquè ens entenguem. Això també ho 
voldria fer constar en acta, de cara a que si fem ara la votació de l’esmena, no només 
del títol i del tema aquell que no era unanimitat sinó que era majoria, també vull que 
consti com esmena que tots han de contenir les preposicions corresponents, tal com 
informa la tècnica de territori. Bé, llavors, que sapigueu això, que estem posant a 
exposició pública, qualsevol veí podrà al·legar el que estimi necessari. Creiem que s’ha 
de fer amb totes les garanties, aquest procés, perquè al final també sobretot els veïns 
de can Raïmí, són els seus carrers, bueno, els carrers on te hi viuen, i per tant, si se 
senten d’alguna manera, es poden sentir afectats pel nom del carrer. Espero que sigui 
del seu gust, perquè pràcticament tot són toponímia tradicional. Totes aquestes fonts i 
masies estan a la vall de Clarà, no estan a altres bandes del poble, perquè sinó això 
generaria confusió. Per tant, hem volgut agafar com a criteri preponderant, el més 
important, el de la toponímia tradicional i concretament això, fonts. Per tant, si a 
Argentona alguna vegada es referencien al nom d’una font, probablement, sense... molt 
probablement estarem parlant de la zona de can Raïmí. Per tant, bé, espero que sigui 
del gust dels veïns. Ja es va comentar aquest tema a una reunió amb els veïns i tant de 
bo els hi agradi. Així que, no sé si hi ha alguna aportació més que es vulgui fer, Montse?
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Sra. alcaldessa.- Ha demanat la paraula el Sr. Fran Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Solo un apunte. Sé que hicisteis la 
reunión del nomenclátor, me excusé porque no pude asistir. Mi duda es, de las 
reuniones que hacéis a veces con los vecinos, el gobierno, con los vecinos, ellos saben 
todos estos nombres que se les va a poner y qué les parece a ellos?

Sr. Bernat Calvo.- Sí, això ho podria inclús explicar millor el Xavier Collet, perquè ell va 
ser qui va presidir una reunió amb els veïns. Entenc que entre altres temes, es va tractar 
aquesta qüestió, amb els veïns de can Raïmí, específicament. Per tant, no només s’ha 
parlat entre els grups municipals a través de la comissió del nomenclàtor, sinó que 
naturalment també, tenint en compte que al final hi havien uns veïns residint allà, que 
són els de can Raïmí, s’entenia que per deferència i transparència, sí que s’hi va parlar. 
No sé si vol intervenir el regidor Xavier Collet, però sí que s’hi va parlar. 

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Primer de tot, agrair la feina del regidor Bernat Calvo, amb 
tota aquesta tramitació i les reunions de la comissió del nomenclàtor. I tal com deies, sí, 
s’ha fet reunions amb els veïns. Es va aprofitar una reunió on se’ls va convocar per 
parlar del procés d’urbanització i se’ls hi va presentar aquesta proposta de noms. En 
general, es va rebre bé. Hi va haver-hi alguna persona que va mostrar alguna reticència, 
però en tot cas, durant el període d’exposició pública, es podrà fer efectiva o no, perquè 
des d’aquell moment tampoc no hem sabut res més. Aprofito també per explicar que, 
una mica ja ho ha explicat el regidor Calvo, anirà molt bé fer aquesta modificació, 
aquesta imposició de noms en aquest moment, perquè en el projecte de reparcel·lació 
es tindrà en compte ja aquests noms i, per tant, es faran totes les actes i les inscripcions 
al registre amb el nom correcte. I això facilitarà molt la gestió als veïns. A més a més, 
s’aprofitarà també per notifica’ls-hi amb el seu corresponent decret aquest canvi i ja 
podran portar a totes les instàncies, aquest canvi de nom, d’una manera molt més 
ràpida. Res més. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Fran, volia dir alguna cosa afegida?

Sr. Francisco Fragoso.- Sí, gracias. Era esa duda y, aparte, felicitar por el trabajo. 
También felicitar a la técnica, en este caso, porque la verdad que es una muy buena 
opción, a nosotros nos ha gustado. Lo único que querríamos saber si era, los vecinos 
estaban informados. Ya cuando se pongan el nombre de las placas, acuérdense que hay 
una moción aprobada de hace ya tiempo para saber, nosotros los de Argentona 
sabemos dónde está cada urbanización, pero la gente que viene de fuera no lo sabe, y 
es para recordarles que se pueda poner. Porque yo, a día de hoy, en la entrada del 
pueblo, por ejemplo, no te indica donde está Ginesteres, donde está can Raimí…

Sra. alcaldessa.- No, ho posa a la rotonda de la Velcro, sí que hi és.
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Sr. Francisco Fragoso.- Pero la gente cuando sale de la autopista y llega a Argentona, es 
donde se concretó aquel día, donde la moción, es la ubicación. 

Sra. alcaldessa.- Els hi fem fer primer visitar el poble. 

Sr. Francisco Fragoso.- Mi compañero le quería hacer un apunte técnico.

Sra. alcaldessa.- L’Héctor? Digues, Héctor.

Sr. Héctor Travesa.- Bona tarda. Heu considerat el tema de les preposicions, jo entenc, 
com a català, que hauria, està bé, i el tema del nomenclàtor i posar de relleu les fonts 
d’Argentona és molt bonic, però el tema de les proposicions, a l’hora de sol·licitar-ho, jo 
crec que no s’haurien de posar les proposicions, perquè en el moment que tu sol·licites 
un enviament, sempre, quan envies, o fas una busqueda al GPS, les proposicions en 
català generen una dificultat enorme. Ho heu considerat, això?

Sra. alcaldessa.- Sí, no sé qui contesta... Contestes tu, Bernat?

Sr. Bernat Calvo.- Sí, bé, aquest tema de les proposicions va venir a proposta de la 
tècnica, gràcies també per la felicitació cap a la tècnica, jo també coincideixo amb la 
bona feina que ha fet, en aquest tema, perquè a més ha estat molt diligent. Ens va 
comentar que en el català normatiu s’haurien de posar. I per altra banda, no sé, 
normalment, encara que no es posin les preposicions, crec que al final, més o menys, 
acaba arribant tot. És possible que hi pugui haver en un moment concret alguna petita 
confusió, normalment no hi és. Va ser una proposta més tècnica que no pas meva, però 
em va semblar correcta, perquè justament estàvem homenatjant en Llorenç Soldevila i 
dic ostres, potser estaria bé, ja posats, fer-ho bé. És veritat que a vegades genera, és 
igual que lo del segon cognom, que a vegades genera, de si s’ha de posar o no, perquè a 
vegades genera més confusió, però també és veritat, per exemple el nom del meu 
carrer, també és una persona física, primer nom i cognom, no hi ha hagut mai cap 
problema, gairebé mai situo el segon cognom, però bueno, jo no hi veig problema. Crec 
que poques situacions seran de confusió. De totes maneres, s’agraeix l’aportació i 
també donar les gràcies al seu grup, naturalment. I també, com comentava en Xavier 
Collet, efectivament, el fet de portar ara aquesta tramitació, aquest acord dels noms, 
ajudarà a no haver de fer als veïns de can Raïmí, passar dues vegades per registre de la 
propietat. Una per inscriure el tema de reparcel·lació i un altre per inscriure el nom del 
carrer. Per això tenim una mica de pressa per fer-ho ara, perquè s’entengui, per no 
haver de fer anar als veïns dues vegades al registre de la propietat. Penso que seria un 
mal negoci per ells. Només volia comentar això. Ah, sí, i una última cosa. Això és 
aprovació inicial, exposició pública. Si no hi hagués cap al·legació, s’entendria ja aprovat 
amb això definitivament. Si hi hagués alguna al·legació, la portarem a la comissió del 
nomenclàtor, ja vam quedar que ho faríem així. Allà ho discutiríem i passaríem una 
proposta d’aprovació definitiva, en el sentit d’estimar o desestimar el que sigui 
pertinent, d’acord? Gràcies. 
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Sr. Xavier Collet.- M’agradaria fer una aportació a la intervenció del regidor Travesa 
sobre posar els articles o no. Normativament, s’han de posar, és lo correcte, a nivell 
lingüístic. També a nivell geogràfic pel nom que tenen les fonts. I jo penso que no ha 
d’haver-hi cap problema, amb això. I menys tecnològic. És la tecnologia que s’ha 
d’ajustar a la norma que... lingüística i del tipus que sigui, i no al revés. I segur que en el 
seu moment, al començament, és veritat que aquests articles a vegades ocasionaven 
algun problema, cada vegada són menys, i el que s’ha de fer és un esforç tecnològic 
perquè, evidentment, no en suposi cap, de problema, fer les coses correctament. Jo crec 
que és encertat posar-lo tal com ho aprovarem i com s’ha instat per part dels tècnics. 
Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Hi ha paraules demanades, la Mercè volia acabar d’afegir alguna 
coseta. 

Sra. M. Mercè Juan.- Sí, sobre la preposició dels carrers, és cert, és normatiu. L’IEC així 
ho estableix. És una preposició relativa de pertinença. És el carrer de. Això a nivell 
normatiu, a nivell col·loquial, no s’utilitza, ni aquí, ni al País Valencià ni a les illes ni 
enlloc. Llavors, Google Maps no ho contempla, tampoc, però sí que és una preposició de 
pertinença.

Sra. alcaldessa.- Seguint l’ordre que s’ha demanat de paraula, la Mar Rodríguez ha 
demanat la paraula.

Sra. Mar Rodríguez.- Gràcies, alcaldessa. Bé, nosaltres lo que volíem manifestar és el 
sentit del nostre vot en aquesta proposta. Ja li he traslladat en el regidor Calvo que ens 
abstindríem, perquè justament érem un dels que vam votar en contra dels noms de can 
Patota i de Muriel Cases, perquè ja ens van manifestar els veïns que no volien aquests 
noms. Més que res és especificar i explicar el perquè ens abstindrem en la votació. 

Sra. alcaldessa.- D’acord. El Sr. Joan Boba.

Sr. Joan Boba.- Sí, explicar també que el nostre grup també s'abstindrà, perquè com 
vam manifestar el nostre representant en el nomenclàtor, no estem d’acord en que es 
posi el nom de la Muriel Casals. Tot són topònims de fonts, indrets i tal, i pensem que el 
nom de la Muriel caldria posar-lo en algun altre indret de la vila. Sabem que no hi han 
carrers de moment, però a vegades es pot posar, jo què sé, com van dir, com van dir, el 
tema de posar-lo en una sala de la biblioteca, o qualsevol lloc. Aquest serà, nosaltres 
ens abstindrem per motiu. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Molt bé. La Sra. López.

Sra. Susana López.- Bé, doncs, la meva intervenció és per a manifestar que el meu vot 
serà positiu, com vaig votar també a la comissió del nomenclàtor. Entre altres coses 
perquè hi ha el nom d’una dona, a un passeig. Per tant, comencem a equilibrar, en 
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aquest cas la Muriel Casals, comencem a equilibrar tants i tants carrers amb nom 
d’home que hi ha en aquest poble, que estem com a 9,99 a 0,01, i també ara, quan 
estava sentint al regidor dir la font de, la font de, però bueno, no són nom de dones, 
però com a mínim, són femenins. Per tant, no és lo mateix, però també anem pel bon 
camí. O sigui per això, en aquest cas, votarem evidentment a favor, i també per la bona 
feina que s’ha fet des de la regidoria i també tècnicament. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Moltes gràcies. La Sra. Pasqual volia afegir alguna cosa?

Sra. Mariona Pasqual.- Doncs bé, des d’ERC el vot també serà favorable. I el que 
comentava la Sra. López, que malauradament, la gran majoria de carrers d’aquest 
municipi són masculins. Comencem per aquí. De fet, ho havia comentat a en Bernat 
Calvo vegades, de dir, hem de buscar posar noms de dona, no? I la nostra representant 
al nomenclàtor ho tenia molt clar i em va dir hi haurà un nom de dona, tot lo altre seran 
noms de fonts, però hi haurà un nom de dona, i vaig dir bé, algo és algo, comencem per 
aquí. I seguirem treballant en aquesta línia. I agrair-li al regidor Calvo que contemplés 
aquesta petició que la vam fer des d’ERC, però estic convençuda que altres agrupacions 
també la van fer, però bé, treballen en aquesta línia. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Doncs bé, després de tothom que ha pogut tenir el seu moment de 
paraula, i del que s’ha explicat i els noms que s’han comentat, passaríem a aprovar 
inicialment aquests noms de carrer i donar informació pública en un període de 20 dies, 
que entenc que és a partir de demà? No. 

Sra. secretària.- A partir de que surti publicat.

Sra. alcaldessa.- Vale. Ah, sí, l’anunci al BOP, ara ho veig, estava més avall. Doncs 
passaríem a la votació. 

Esmenada la proposta per assentiment, es sotmès a votació, restant aprovada amb 10 
vots a favor (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, 
M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, M. Montserrat Cervantes 
Codina, Sergi Blanco Mora, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana 
López Rico) i 7 abstencions (Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, Isidre Viñas Llebot, 
Francisco Fragoso Escrivano, Raúl Tornay Quintanilla, Héctor C. Travesa Gómez i Mar 
Rodríguez Mena).

5. Propostes Urgents

5.1. Aprovació de reconeixement extrajudicial (REC) de crèdit d’obligacions d’OFI – 
desembre 2024

“”Antecedents
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Vista la Resolució d’Alcaldia de data 18 de desembre de 2024, en la qual es resol 
continuar amb el procediment de reconeixement de les obligacions mitjançant 
l’aprovació d’un reconeixement extrajudicial de crèdit (REC), així com els informes 
existents a l’esmentat expedient, procedeix iniciar la tramitació del reconeixement 
extrajudicial de crèdit d’aquestes obligacions.

L’aprovació del REC en cap cas esmena els defectes de l’expedient. La seva finalitat és 
únicament la imputació en el pressupost corrent de les obligacions derivades de 
despeses compromeses indegudament, sense perjudici de que s’hagin d’exigir les 
responsabilitats corresponents per haver-se realitzat despeses sense consignació 
pressupostària i/o sense cobertura contractual.

Fonaments de dret

1. Base 21 de les Bases d’execució del pressupost de l’exercici 2024

D’acord amb els antecedents i fonaments de dret indicats, es proposa al Ple de la 
Corporació l’adopció del següent acord:

Únic.- Aprovar el reconeixement extrajudicial de crèdit de les següents obligacions:

NÚM EXPEDIENT NÚM RELACIÓ IMPORT

2024/5083 F/2024/31 74.687,20€
””

Sra. alcaldessa.- Dono la paraula a la regidora M. Mercè Juan.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. Ens referim a l’expedient 2024/5083, la relació 
de factures és la F/2024/31 per un import de 74.687,20 €. 

Sra. alcaldessa.- Hauríem de primer votar la urgència, per a incloure-ho en l’ordre del 
dia. 

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet 
a votació l’anterior proposta que s’aprova per unanimitat de tots els presents 
(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Héctor C. 
Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez 
Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico) 

5.2. Aprovació del Pressupost General de l’Ajuntament per a l’exercici 2025
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“”Vist l’expedient núm. 2024/4239 tramitat en relació a l’aprovació del Pressupost General 
del municipi per a l’any 2025.

Atès que en data 19 de novembre de 2024, s’ha emès l’informe jurídic sobre la legislació 
aplicable i el procediment a seguir.

Atès que en data 20 de novembre de 2024 s’ha emès l’informe d'Intervenció sobre 
l'aprovació del pressupost i l’informe sobre el càlcul de l'estabilitat pressupostària i la 
sostenibilitat financera.

Atès que en data 20 de novembre de 2024, s’ha emès l’informe de control permanent 
no planificable sobre el Pressupost General de l’exercici 2025 que es presenta a 
aprovació, amb el resultat de conformitat amb observacions.

En data 2 de desembre de 2024 es va emetre informe de secretaria a petició d’un terç 
dels regidors, on conclou:

“Em remeto a cadascuna de les consideracions efectuades en aquest informe, sempre 
tenint en compte que correspon a la Intervenció municipal l’emissió d’informe sobre el 
Pressupost municipal i, per tant, atenent als coneixements propis del lloc de treball, 
prevaldrà el seu criteri, per ser millor fonamentat.”

En data 19/12/2024 la Interventora municipal emet informe on conclou:

“Per tot l’exposat prèviament, i com a obligació establerta en la legislació, es procedeix a 
confeccionar per part d’aquesta intervenció l’informe economicofinancer per tal 
d’incorporar-ho a l’expedient d’aprovació pressupost municipal de l’exercici 2025, i 
donar constància que no es va elaborar durant la confecció de l’expedient per manca de 
temps material, donada les instruccions polítiques de portar el pressupost en un espai 
curt de temps, tot i havent deixat constància en l’expedient de la diligència signada per 
la intervenció en data 18 de novembre de que es requereix un mínim de 10 dies per 
informar-lo. És indispensable disposar d’aquest informe, de manera que cal impedir que 
el pressupost s’aprovi de manera definitiva i sotmetre’l novament a ple municipal.”

Atès que amb data 20 de desembre de 2024 s’ha emès l’informe econòmic financer del 
pressupost de 2025, informe que mancava per poder aprovar inicialment el pressupost 
2025.

I, de conformitat amb allò establert en la secció 1a. del capítol primer del títol VI del Reial 
Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora 
de les hisendes locals, a l’Ordre EHA/3565/2008, de 3 de desembre, per la qual s’aprova 
l’estructura dels pressupostos de les entitats locals, modificada per l’Ordre HAP/419/2014, 
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de 14 de març, i a l’article 112 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de 
règim local, al Ple Corporatiu proposo l’adopció dels següents

ACORDS:

Primer.- Retrotraure l’acord d’aprovació inicial del pressupost 2025 d’aquest expedient. 

Segon.- En conseqüència, Aprovar inicialment i, en cas de que en el termini d’informació 
pública no es presentin reclamacions o suggeriments, definitivament el PRESSUPOST 
GENERAL MUNICIPAL PER A L’EXERCICI 2025, el qual, de conformitat amb allò previst a 
l’article 164 del RDL 2/2004 queda integrat per:

1. El pressupost de l'Ajuntament d’Argentona, amb les seves bases d'execució, i
2. L’estat de previsió de despeses i d’ingressos de la societat municipal Aigües 

d'Argentona, SA.

1. PRESSUPOST DE L’AJUNTAMENT D’ARGENTONA per un import total de 
29.235.548,25€, amb el següent desglossament:

Classificació per àrees:

PRESSUPOST DE DESPESES 2025 
ÀREA Crèdits inicials

1 - ALCALDIA 3.476.436,20 €

2 - SERVEIS GENERALS 1.325.990,07 €

3 - SERVEIS PERSONALS 11.725.646,92 €

4 - SERVEIS TERRITORIALS 10.595.669,15 €

5 - SERVEIS ECONÒMICS 1.699.544,32 €

6- MUSEU 412.261,59 €

TOTAL 29.235.548,25 €

Classificació orgànica:

PRESSUPOST DESPESES 2025
Orgànica Descripció Crèdits inicials

0100 ALCALDIA 413.679,40 €

0101 COMUNICACIÓ 20.827,73 €

0110 RECURSOS HUMANS 361.655,57 €

0111 ADMINISTRACIÓ DE PERSONAL 156.229,00 €

0112 PREVENCIÓ DE RISCOS LABORALS 10.930,45 €

0120 PARTICIPACIÓ 92.908,93 €
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0121 COHESIÓ 281.623,50 €

0130 SEGURETAT 1.686.868,83 €

0131 MOBILITAT 232.800,00 €

0132 PROTECCIÓ CIVIL 100,00 €

0150 RADIO MUNICIPAL 203.812,79 €

0151 BUTLLETÍ MUNICIPAL 15.000,00 €

0200 SERVEIS GENERALS 930.915,39 €

0202 AJUNTAMENT ANTIC 100.000,00 €

0220 SOCIETAT DIGITAL I NOVES TECNOLOGIES 205.074,68 €

0300 SERVEIS PERSONALS 203.579,44 €

0306 LA SALA 180.000,00 €

0307 CASA GÒTICA 100.000,00 €

0308 BIBLIOTECA MUNICIPAL 5.642.950,52 €

0310 CULTURA 260.963,58 €

0311 FESTA MAJOR D'ESTIU 118.100,00 €

0312 FESTA MAJOR D'HIVERN 34.491,29 €

0313 ACTES CULTURALS I FESTES TRADICIONALS 130.650,00 €

0318 TURISME 17.932,62 €

0320 EDUCACIÓ 229.651,82 €

0321 ESCOLA BERNAT DE RIUDEMEIA 14.500,00 €

0322 ESCOLA D'ARGENTONA 59.500,00 €

0323 ESCOLA SANT MIQUEL DEL CROS 14.000,00 €

0324 ESCOLA LES FONTS 109.500,00 €

0325 ESCOLA BRESSOL CARGOL TREUBANYA 234.955,44 €

0326 INSTITUT ENSENYAMENT SECUNDARI 12.400,00 €

0327 ESCOLA BRESSOL EL BOSQUET 525.913,11 €

0328 PROGRAMES DE FORMACIÓ I INSERCIÓ 11.200,00 €

0330 ESPORTS 450.875,94 €

0331 ACTIVITATS ESPORTIVES I DE LLEURE 7.000,00 €

0333 PAVELLÓ ESPORTIU MUNICIPAL 150,00 €

0334 CAMP ESPORTIU MUNICIPAL 1.350,00 €

0335 CAMP DE FUTBOL DEL CROS 1.300.000,00 €

0338 PISCINA MUNICIPAL 293.610,00 €

0340 ACCIÓ SOCIAL I COOPERACIÓ 872.940,52 €

0341 SANITAT AMBIENTAL 93.680,52 €

0344 IGUALTAT, FEMINISME I LGTBIQ+ 22.903,93 €

0346 CASAL DE LA GENT GRAN "CENTRE" 46.100,00 €

0347 CASAL DE LA GENT GRAN "CROS" 500,00 €

0348 GENT GRAN 66.300,00 €

0350 JOVENTUT 304.026,94 €

0360 DESENVOLUPAMENT LOCAL 246.631,75 €
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0362 SERVEI OCUPACIÓ 9.005,00 €

0363 FORMACIÓ SEMPRE 11.250,00 €

0364 EMPRESA I EMPRENEDORIA 11.550,00 €

0365 COMERÇ 87.484,50 €

0400 SERVEIS TERRITORIALS 733.876,92 €

0411 URBANISME I OBRES 345.853,95 €

0430 SERVEIS I ESPAI PÚBLIC 6.470.684,83 €

0432 CEMENTIRI MUNICIPAL 103.500,00 €

0440 SOSTENIBILITAT 1.358.259,28 €

0441 DEIXALLERIA MUNICIPAL 240.000,00 €

0500 SERVEIS ECONÒMICS 572.329,22 €

0501 TRESORERIA I RECAPTACIÓ 165.000,00 €

0510 DEUTE PÚBLIC 962.215,10 €

0600 MUSEU 315.824,25 €

0601 EXPOSICIONS I ALTRES ACTIVITATS - MUSEU 16.087,34 €

0603 FESTIVAL INTERNACIONAL DE CERÀMICA ARGILLÀ 22.350,00 €

0604 BOTIGA MUSEU DEL CÀNTIR 58.000,00 €

2200 ASSEGURANCES 90.000,00 €

4121 MANTENIMENTS-COHESIÓ 12.224,70 €

4130 MANTENIMENTS-SEGURETAT 25.505,15 €

4150 MANTENIMENTS-RÀDIO MUNICIPAL 3.544,73 €

4200 MANTENIMENTS - SERVEIS GENERALS 89.269,90 €

4300 MANTENIMENTS - SERVEIS PERSONALS 181.154,91 €

4307 MANTENIMENTS-CASA GÒTICA 19.165,23 €

4308 MANTENIMENTS-BIBLIOTECA MUNICIPAL 19.767,05 €

4311 MANTENIMENTS - FESTA MAJOR 1.100,00 €

4315 MANTENIMENTS-CASA PUIG I CADAFALCH 1.075,00 €

4320 MANTENIMENTS - EDUCACIÓ 562.219,97 €

4330 MANTENIMENTS - ESPORTS 223.351,99 €

4345 MANTENIMENTS-DISPENSARI EL CROS 12.574,94 €

4430 MANTENIMENTS - SERVEIS I ESPAI PÚBLIC 184.310,02 €

4432 MANTENIMENTS-CEMENTIRI MUNICIPAL 6.481,05 €

4434 MANTENIMENTS-MERCAT MUNICIPAL 1.749,53 €

 Total 29.235.548,25 €

Classificació per programes:

PRESSUPOST DE DESPESES 2025
Program
a

Descripció Crèdits inicials

11 DEUTE PÚBLIC. 962.215,10 €
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 DEUTE PÚBLIC. 962.215,10 €

130 ADM. GENERAL SEGURETAT I PROTECCIÓ CIVIL. 1.615.973,10 €

132 SEGURETAT I ORDRE PÚBLIC. 20.187,50 €

133 ORDENACIÓ DEL TRÀNSIT I DE L’ESTACIONAMENT. 116.800,00 €

134 MOBILITAT URBANA 3.000,00 €

135 PROTECCIÓ CIVIL 100,00 €

150 ADM. GENERAL HABITATGE I URBANISME. 1.323.864,68 €

151 URBANISME: PLANEJAMENT, GESTIÓ, EXECUCIÓ I DISCIPLINA URBANI 10.000,00 €

1521 PROMOCIÓ I GESTIÓ D’HABITATGE DE PROTECCIÓ PÚBLICA 7.200,00 €

1532 VIES PÚBLIQUES 2.944.000,00 €

160 CLAVEGUERAM 165.000,00 €

161 PROVEˇMENT DOMICILIARI D’AIGUA 624.000,00 €

1621 RECOLLIDA DE RESIDUS. 782.079,00 €

1622 GESTIÓ DE RESIDUS SÒLIDS URBANS 243.400,00 €

1623 TRACTAMENT DE RESIDUS 375.154,32 €

163 NETEJA VIÀRIA. 814.124,00 €

164 CEMENTIRI I SERVEIS FUNERARIS. 109.981,05 €

165 ENLLUMENAT PÚBLIC. 649.693,10 €

170 ADM. GENERAL MEDI AMBIENT 196.875,96 €

171 PARCS I JARDINS. 879.352,31 €

1720 PROTECCIÓ I MILLORA DEL MEDI AMBIENT. 4.000,00 €

1721 PROTECCIÓ CONTRA LA CONTAMINACIÓ ACÚSTICA, LUMÍNICA I ATMOF. 11.500,00 €

 SERVEIS PÚBLICS BÀSICS 10.896.285,02 €

221 ALTRES PRESTACIONS ECONÒMIQUES A favor D’EMPLEATS. 28.000,00 €

231 ASSIST¨NCIA SOCIAL PRIMÀRIA 1.094.192,55 €

2311 ASSIST¨NCIA SOCIAL PRIMÀRIA - Cohesió 20.224,70 €

2312 ASSIST¨NCIA SOCIAL PRIMÀRIA - Treball als barris 225.758,10 €

2313 ASSIST¨NCIA SOCIAL PRIMÀRIA - Joventut 304.026,94 €

241 FOMENT DE L’OCUPACIÓ. 192.742,81 €

 ACTUACIONS DE PROTECCIÓ I PROMOCIÓ SOCIAL 1.864.945,10 €

311 PROTECCIÓ DE LA SALUBRITAT PÚBLICA 93.680,52 €

312 SERVEIS ASSISTENCIALS I CENTRES M¨DICS 12.574,94 €

320 ADM. GENERAL EDUCACIÓ 219.402,34 €

323 FUNCIONAMENT CENTRES ENSENYAMENT PREESCOLAR, PRIMÀRIA I EDUC. 616.388,06 €

326 SERVEIS COMPLEMENTARIS D’EDUCACIÓ 976.800,46 €

330 ADMINISTRACIÓ GENERAL DE CULTURA. 165.904,87 €

3321 BIBLIOTEQUES PÚBLIQUES 5.782.717,57 €

3322 ARXIUS 22.165,23 €

333 EQUIPAMENTS CULTURALS I MUSEUS 666.681,73 €

334 PROMOCIÓ CULTURAL. 187.687,34 €

3345 FESTIVAL SENSE PORTES 43.600,00 €
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3346 FESTIVAL INTERNACIONAL DE CERÀMICA ARGILLÀ 22.350,00 €

336 PROTECCIÓ I GESTIÓ DEL PATRIMONI HISTÒRIC-ART˝STIC. 1.075,00 €

338 FESTES POPULARS 252.300,00 €

340 ADMINISTRACIÓ GENERAL D’ESPORTS. 424.225,02 €

341 PROMOCIÓ I FOMENT DE L’ESPORT. 42.450,00 €

342 INSTAL•LACIONS ESPORTIVES. 1.848.011,99 €

 PRODUCCIÓ DE BÉNS PÚBLICS DE CARÀCTER PREFERENT 11.378.015,07 €

425 ENERGIA. 750,00 €

430 ADM. GENERAL DE COMER˙, TURISME I EMPRESA 143.323,80 €

4312 MERCATS, ABASTAMENTS I LLOTGES 1.749,53 €

432 INFORMACIÓ I PROMOCIÓ TUR˝STICA. 75.102,66 €

433 DESENVOLUPAMENT EMPRESARIAL. 19.750,00 €

4412 ALTRE TRANSPORT DE VIATGERS 101.500,00 €

 ACTUACIONS DE CARÀCTER ECONÒMIC 342.175,99 €

912 ÒRGANS DE GOVERN. 449.285,70 €

920 ADMINISTRACIÓ GENERAL. 2.120.908,08 €

924 PARTICIPACIÓ CIUTADANA 273.529,15 €

925 ATENCIÓ ALS CIUTADANS 250.859,82 €

929 IMPREVISTOS I FUNCIONS NO CLASSIFICADES. 30.000,00 €

931 POL˝TICA ECONÒMICA I FISCAL. 502.329,22 €

932 GESTIÓ DEL SISTEMA TRIBUTARI. 165.000,00 €

 ACTUACIONS DE CARÀCTER GENERAL 3.791.911,97 €

 Total 29.235.548,25 €

Classificació econòmica:

PRESSUPOST D'INGRESSOS
2025

CAP. DENOMINACIÓ Previsions inicials
1 IMPOSTOS DIRECTES  7.950.000,00 € 
2 IMPOSTOS INDIRECTES  460.000,00 € 
3 TAXES I ALTRES INGRESSOS  3.607.231,43 € 
4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS  5.947.557,20 € 

5 INGRESSOS PATRIMONIALS  40.376,16 € 
 Total ingressos corrents 18.005.164,79 €
6 ALIENACIÓ INVERSIONS REALS 0,00 €
7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 3.073.998,00 €
 Total ingressos capital 3.073.998,00 €
8 ACTIUS FINANCERS 1.246.396,12 €
9 PASSIUS FINANCERS 6.909.989,34 €
 Total ingressos financers 8.156.385,46 €

TOTAL 29.235.548,25 €
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PRESSUPOST DE DESPESES
2025

CAP. DENOMINACIÓ Crèdits inicials
1 DESPESES DE PERSONAL 7.468.661,36 €
2 DESPESES EN BÉNS CORRENTS I SERVEIS 7.869.993,89 €
3 DESPESES FINANCERES 270.296,19 €
4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 561.294,14 €
5 FONS CONTINGÈNCIA I ALTRES IMPREVISTOS 30.000,00 €
 Total despeses corrents 16.200.245,58 €
6 INVERSIONS REALS 12.320.386,46 €
7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 4.000,00 €
 Total despeses capital 12.324.386,46 €
8 ACTIUS FINANCERS 10.000,00 €
9 PASSIUS FINANCERS 700.918,21 €
 Total despeses financeres 710.918,21 €

TOTAL 29.235.550,25 €

2. PRESSUPOST O ESTAT DE PREVISIÓ DE DESPESES I INGRESSOS DE LA SOCIETAT 
MUNICIPAL AIGÜES D'ARGENTONA, SA.

PREVISIONS DESPESES 2.816.832,05 €

PREVISIONS INGRESSOS 2.816.832,05 €

De conformitat amb el que disposa l'article 165 del Reial Decret Legislatiu 2/2004 del 5 de 
març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei reguladora de les hisendes locals, del conjunt 
de pressupostos de l'entitat, dels organismes autònoms i de les societats en resulta el 
PRESSUPOST GENERAL del municipi d'Argentona per a l'any 2025, el qual té el següent 
desplegament per capítols: 

ESTAT D'INGRESSOS CONSOLIDAT

CAP. DENOMINACIÓ TOTAL

1 IMPOSTOS DIRECTES 7.950.000,00

2 IMPOSTOS INDIRECTES 460.000,00

3 TAXES I ALTRES INGRESSOS 6.231.060,84

4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 5.947.557,20

5 INGRESSOS PATRIMONIALS 148.378,80

 Operacions corrents 20.736.996,84

6 ALIENACIÓ INVERSIONS REALS 0,00
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7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 3.158.998,00

8 ACTIUS FINANCERS 1.246.396,12

9 PASSIUS FINANCERS 6.909.989,34

 Operacions de capital 11.315.383,46

TOTAL 32.052.380,30

ESTAT DE DESPESES CONSOLIDAT

CAP. DENOMINACIÓ TOTAL

1 PERSONAL 8.172.627,85

2 BÉNS CORRENTS I SERVEIS 9.977.859,75

3 DESPESES FINANCERES 275.296,19

4 TRANSFERÈNCIES CORRENTS 561.294,14

5
FONS DE CONTINGÈNCIA I ALTRES 
IMPREVISTOS

30.000,00

 Operacions corrents 19.017.077,93

6 INVERSIONS REALS 12.320.383,46

7 TRANSFERÈNCIES DE CAPITAL 4.000,00

8 ACTIUS FINANCERS 10.000,00

9 PASSIUS FINANCERS 700.918,91

 Operacions de capital 13.035.302,37

TOTAL  32.052.380,30

(*) La societat municipal Aigües d’Argentona SA no està obligada a presentar el seu estat de previsió d’ingressos i despeses sota l’estructura pressupostària de l’Ordre 
EHA/3565/2008, de 3 de desembre. En la consolidació del pressupost general es descompten, a més a més de les operacions internes d’acord amb allò previst a l’article 
117.1) del RD 500/1990, la transferència corresponent a les despeses financeres de repercussió del préstec destinat a millora de la xarxa, i també aquells conceptes 
pressupostats que no tenen un reflex pressupostari com són les amortitzacions de les inversions i la dotació per insolvència.

Tercer.- Aprovar inicialment i, en cas de que en el termini d’informació pública no es 
presentin reclamacions o suggeriments, definitivament les Bases d’execució del 
pressupost municipal per a l’any 2025 que formen part d’aquest expedient.

Quart.- Aprovar inicialment i, en cas de que en el termini d’informació pública no es 
presentin reclamacions o suggeriments, definitivament, la plantilla orgànica d’aquesta 
Corporació que s’adjunta com a annex a aquest pressupost, de conformitat amb allò 
previst a l’article 283 del Decret Legislatiu 2/2003 de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text 
refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

Cinquè.- Publicar el pressupost, resumit a nivell de programes i capítols, juntament amb la 
plantilla de personal d'aquesta Corporació, en el Butlletí Oficial de la Província i en el tauler 
electrònic d'anuncis municipal, una vegada s’entengui aprovat definitivament . La plantilla 
de personal es publicarà també en el Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya i s’enviarà 
còpia al Departament de Governació i Relacions Institucionals de la Generalitat de 
Catalunya i a l’administració de l’Estat.””
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Sra. alcaldessa.- En el passat Ple de novembre, en el transcurs del debat d’aquesta 
aprovació del pressupost 2025, es va demanar per dues formacions polítiques d’aquesta 
sala, un informe de secretària en referència al contingut del pressupost. En aquí es 
manifestava, en aquest informe, de que sí que havia d’haver-hi un informe d’intervenció 
que en aquest cas no hi era. I un cop emès aquest informe, amb la incorporació també 
de la interventora en la jornada laboral, la interventora ens va notificar que si el 
pressupost no acompanyava d’aquest informe economicofinancer, sí que el pressupost 
era nul. Aquí ella ja va prendre l'encàrrec que s’havia de portar en aquest Ple i amb 
aquest informe i, per tant, demanaria, amb la inclusió de l’expedient que s’ha enviat, 
que és el mateix, però amb la inclusió dels dos informes, el de secretaria, tal i com es va 
demanar en aquest Plenari, i amb d’intervenció, votar la urgència per incloure aquest 
punt.

Sotmesa a votació la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, aprova per 
unanimitat de tots els presents (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, 
Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, 
Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso 
Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Héctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes 
Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual 
Villahoz i Susana López Rico).

Sra. alcaldessa.- Ara sí que passaré la paraula a la regidora M. Mercè, perquè pugui, 
sobretot, fer un resum d’aquest informe que ha elaborat la interventora, amb el seu 
punt de conclusions.

Sra. M. Mercè Juan.- Gràcies, alcaldessa. El resum que esmentava l’alcaldessa és el 
resum que ha fet esment la interventora, d’acord. Del pressupost d’ingressos, el capítol 
1, es recomana per part d’intervenció, per una revisió del padró de l’IBI, la qual cosa, 
evidentment, atendrem. En el capítol 3, de taxes, preus públics i altres ingressos, s’insta, 
així mateix, a l’equip de govern, perquè inicií un expedient nou d’ordenances fiscals, 
amb l’actualització del cost dels serveis. També hi estem treballant. Aquí hi ha 
ordenances que aquest mes de gener ja es comencen a perfilar. En el capítol novè, 
passius financers, es proposa la formalització escalonada dels préstecs a mesura de les 
necessitats de finançament de les inversions. Aquest aspecte també, evidentment, el 
tindrem en compte i així s’ha comentat a les diferents reunions i a la memòria d’alcaldia 
en referència al pressupost. En el pressupost de despeses, al capítol 1 de despeses de 
personal i capítol 2 de despesa de béns corrents i serveis, se’ns insta a fer un seguiment 
pressupostari acurat, per tal d’ajustar-nos al crèdit pressupostari. També, evidentment, 
gràcies, així ho tindrem contemplat. I en capítol quart d’inversions, se’ns insta a ajustar 
les inversions a les possibilitats reals d’execució que té la corporació. També, ho 
contemplarem així, evidentment. 

Sra. alcaldessa.- Dono paraules a qui vulgui comentar alguna qüestió referent a 
l’informe. Sra. Sunyer.
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Sra. Isabel Sunyer.- Sí, des del grup d’Unitat, els pressupostos que ara ens porten per 
aprovar per segons vegada és exactament el mateix que ja vam rebutjar en el Ple 
anterior, per tant, no hi veiem cap motiu per canviar el nostre vot. Sí volem, però, fer 
esment, que el principal argument que vam esgrimir per rebutjar-lo, era la seva poca 
capacitat per a saber planificar i, en conseqüència, gestionar un pressupost. Tal i com 
els regidors del PP ja els van advertir en el Ple de novembre, on van insistir en que 
faltaven informes que no figuraven en el pressupost i fruit de la nostra adhesió, 
juntament amb els regidors del PP, vam fer una petició a la secretaria perquè fes 
l’informe sobre el contingut del pressupost, que tampoc constava en el pressupost. A 
continuació, després del Ple, també, els grups municipals del PP i d’Unitat, vam tornar a 
demanar l’informe economicofinancer, un informe d’intervenció sobre el contingut del 
pressupost, que no ho constava i que la secretària ja feia esment. Aquesta votació de 
pressupostos va ser nul·la. Avui tenim un informe economicofinancer de pressupostos 
municipal de l’exercici 2025. No podem més que reafirmar-nos en els nostres 
arguments. Exposarem algunes de les frases tretes de l’esmentat informe que avalen el 
que estem dient. Havien oblidat el que diu a la pàgina 1, un informe economicofinancer 
en el qual s’exposin les bases utilitzades per a l’avaluació dels ingressos i de les 
operacions de crèdit previstes. La suficiència dels crèdits per a atendre el compliment 
de les obligacions exigibles i les despeses del funcionament de serveis i, en 
conseqüència, l’anivellament efectiu del pressupost. Respecte l’IBI de naturalesa urbana 
i rústica, a la pàgina 13, ens diuen, només per aquests dos conceptes, es podria 
presumir que es podria haver d’aportar un dèficit pressupostari d’un import de 200.000 
€ aproximadament. Respecte les quotes urbanístiques de can Raïmí, a la pàgina 14, ens 
diu: cal esmentar que no s’han consignat les quotes urbanístiques de can Raïmí per les 
obres urbanístiques projectades. Cal fer esment que es tindrien que haver tornat a 
consignar pressupostàriament, al no haver-se aprovat la seva coacció. Per la qual cosa, 
no s’han reconegut els drets inherents al projecte durant l’any 2024, per la qual cosa, no 
es poden incorporar durant l’exercici 2025, i caldria tornar-los a consignar 
pressupostàriament, ja que es té coneixement que properament hi haurà un inici de 
projecte de reparcel·lació i no es tindrà consignació pressupostària per fer front a 
aquesta despesa. Respecte els passius financers, a la pàgina 20, ens parla de que l’any 
25 es preveu la formalització d’una operació de crèdit d’un import de 6.909.989,34 €. En 
l’any 2024 s’ha formalitzat una operació de crèdit a llarg termini per un import total de 
5.119.709,14 €. A la pàgina 21, ens parla de que aquesta intervenció manté moltes 
reserves en aquesta operació. S’arribaria a un percentatge d’endeutament d’un 91%. I el 
que això seria de conseqüència, això ho afegim nosaltres. En relació a l’import dels 
préstecs, que és una reiteració, ja ens ho ha dit la Mercè, a la pàgina 21, demana que 
només es formalitzés pels imports imprescindibles per tal d’executar les inversions. I en 
el tempo requerit, per tal de no incórrer en despeses financeres no necessàries. 
Respecte obligacions reconegudes versus provisions inicials, a la pàgina 25 ens diu: 
respecte les obligacions reconegudes de l’exercici 2023, caldria destacar el següent. 
Increment de les despeses corrents en béns i serveis, en un 9,23. Increment de les 
despeses financeres, en un 176,75%. Respecte les inversions. A la pàgina 37, ens diu: 
seria important que l’annex d’inversions de l’exercici es correspongués amb la 
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possibilitat real de la seva execució. I a la pàgina 38, intervenció recomana 
reiteradament el següent: es reitera que convindria ajustar les necessitats de 
finançament amb préstec amb les necessitats amb tempo real de les inversions, per tal 
de que els costos financers dels préstecs siguin els justos i necessaris per a portar a 
terme les inversions consignades. I ja per acabar, a la pàgina 53, ens diu: aquesta foto, a 
data d’avui, crea uns interrogants que resten dubtosos, i fa que la conclusió final 
s’informi desfavorablement la proposta de pressupost general de l'Ajuntament 
d’Argentona per l’exercici 2025. Res més. Gràcies, Sra. alcaldessa.

Sra. alcaldessa.- De res. Sí, només una mica per a contestar alguna de les cosetes. Sí, jo 
crec que he començat a dir gràcies, per fer aquest apunt dins del Ple de pressupost i 
aquesta demanda d’informe econòmic, perquè no sabíem que havia de ser-hi i que era 
imprescindible. I comentat amb alguns regidors de fa temps d'aquí la sala, no sabíem ni 
se’ns havia notificat i si ho havíem de saber, ara ja ho sabem. És així. Sinó, no 
l’haguéssim portat a votació. Ara el tenim i el tornem a portar. En referència a lo dels 
ingressos, ja vam comentar que havíem de ser molt curosos, amb que s’anessin 
complint tots. El de l’IBI sabem que vam posar el mateix import de l’any passat, i que 
s’han de fer ajustos perquè, segurament, tal com ha manifestat en l’informe intervenció, 
igual no s’hi arriba, i per tant, haurem de mirar molt ajustadament per despeses que no 
puguin quedar afectades. En les noves ordenances, ja vam quedar que sí que es 
començaria a treballar a partir de gener. Ja ens hi hem posat i ja tenim hora amb serveis 
econòmics per a poder-les treballar, aquestes ordenances noves. Amb el tema 
d’inversions, també vam exposar quan vam explicar el pressupost, que n’hi havia dos 
que eren molt grans, i que si no teníem una certa subvenció, no es portarien a terme i 
que tampoc es faria el crèdit, com es va fer aquest any, de la totalitat. Sí que sabem que 
quan vingui el romanent, lo que farem serà amortitzar deute, per tant, aquestes 
despeses financeres que tenim, esperem poder-les eixugar i que anirem caminant, si 
hem de demanar crèdit, a mesura que anem veient que aquests semàfors vermells que 
en aquest cas aquest informe especifica, no hi arribem. Per això en aquest cas, serveis 
econòmics ens anirà avisant. Vull dir que, en aquest cas, tot això ho havíem explicat 
també quan vam portar el pressupost. Amb el tema de les quotes urbanístiques de can 
Raïmí, sí que és cert i s’haurà de portar una modificació de crèdit en aquesta sala, per a 
poder dotar aquest diner, perquè ens pensàvem que dotant-lo l’any passat no, i no 
s’arrossega. L’haurem de tornar a portar, suposo que al mes de febrer, serà, quan ja 
estigui aprovat el pressupost, aquesta modificació, per a incloure-ho i això també 
aquests dies hem pogut comentar-ho amb intervenció, i és la solució, és lo que farem. 
No sé si hi ha algú més? Digui, Sr. Fragoso. 

Sr. Francisco Fragoso.- Sí, gracias, Sra. alcaldesa. Lo primero que quería dar las gracias 
a mis compañeros, que para ellos eran sus primeros presupuestos y pudieron defender 
unes presupuestos, ya que tuve que estar ausente, por motivos personales, y la verdad 
que agradecerles que estuvieron al nivel. A Héctor informó que no se podían aprobar 
unos presupuestos sin estos informes, estuvimos hablando con Unitat antes de entrar y 
se tomó esa decisión, pero por hacer las cosas bien. Que ahora se va a aprobar y punto, 
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no hay nada más. Dar las gracias a la secretaria e interventora por los informes que le 
hemos pedido, y la verdad que han ido bastante rápidos. Sabemos que tienen mucho 
trabajo, porque hay mucho trabajo en el Ayuntamiento, pero de verdad, daros las 
gracias, porque ha sido todo muy rápido. Lo siguiente. He escuchado en algunos sitios 
que no habíamos aprobado los presupuestos y tal… Nosotros no hemos aprobado los 
presupuestos y ahora lo puedo decir, porque pedimos lo mismo que pedían ustedes, y 
yo creo que permiso todos, cuando estaban ustedes ahí sentados. Queremos unos 
presupuestos que podamos tener tiempo para estudiarlos, ya que pensamos que unos 
presupuestos de casi 1000 hojas, para poderlo mirar todo, unos buenos informes, tanto 
de secretaria como interventora, se necesita tiempo para poder mirarlos. Y lo único que 
pedimos es eso, lo que pedían ustedes y que he pedido yo muchas veces, desde la otra 
parte. Sí que es verdad que tanto con Mercè hemos tenido alguna reunión, y ya le digo, 
no quiero volverme a repetir, por motivos personales, no hemos podido acabar de 
hacer todas las reuniones que teníamos que hacer, pero queremos agradecerles las 
reuniones que hemos tenido, que en algunas se me ha escuchado, como por ejemplo le 
habíamos pedido algunas cosas, se que se van a poner, como es el punto de la luz en la 
zona del barri del Molí, que otro grupo también lo había pedido, y en eso estamos de 
acuerdo. Hay otras cosas que habíamos pedido, como por ejemplo poner un porche en 
el pipican en la zona de aquí de can Cirés, no se nos ha dicho nada, iremos hablándolo, 
para eso tampoco hay que aprobar un presupuesto, ya se puede ir hablando durante el 
año. La iluminación del camí que va de Argentona a Sant Miquel del Cros, que creemos 
que es muy importante. Hablemos una primera reunión, no sabemos si era Diputació, si 
era Ayuntamiento, siempre estamos en lo mismo, pero dijimos vamos, si es del 
Ayuntamiento lo haremos de una manera, si es de la Diputació lo haremos de otra, pero 
ese camino se tiene que iluminar. Sé que se me ha escuchado. Durante muchos años he 
pedido las cámaras de seguridad y el aumento de la policía. Sé que se va a hacer, me lo 
dijo la Sra. alcaldesa. Pero por favor, vale, pero que se pongan, porque yo sé qué hace…

Sra. alcaldessa.-Ja estan posades, eh? Pots passar a veure-ho-

Sr. Francisco Fragoso.- Eso también es lo que echamos en falta, que se nos informe de 
las cosas que van haciendo. 

Sra. alcaldessa.- Però és que en junta de govern, tu veus tots els acords, perdona que 
et talli, i es van adjudicar. Ho vau dir també el no sé quin punt del Ple i us vaig dir que ja 
estaven. Passes ara per davant la policia i ja les tens posades. Està fet. Ja us vaig dir que 
estaven.

Sr. Francisco Fragoso.- No, no, le felicito. Igual que, bueno, les felicito a todos. Es que 
esas cámaras se tienen que haber puesto hace mucho tiempo. Incluso ustedes votaron, 
metieron una moción para que no se pusiesen las cámaras, en el 2017. Pero no pasa 
nada, rectificar es de sabios. Y se necesitan, igual que el aumento de la plantilla de la 
policía. La verdad. Porque hay puntos de verdad del presupuesto que son para votarlos 
a favor, pero yo creo que las formas y todo que se ha hecho, la verdad, pues, a mí 
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personalmente, no me ha gustado, ni a mi grupo. Y nada más que decir, sumarme a las 
palabras de Unitat y bueno, a seguir para adelante. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Mar Rodríguez.

Sra. Mar Rodríguez.- Gràcies, alcaldessa. Bueno, nosaltres volíem avançar que el nostre 
sentit del vot serà el mateix que en el Ple anterior, serà favorable. Tenint en compte que 
des de l’any 2020 fins el 2023, l’execució del pressupost ha estat només, en l’informe de 
la interventora ja s’especifica, del 23%, i que aquest any possiblement tancarem en un 
12% d’execució, no se sap encara, però voltarem per aquí, Argentona tenim molt clar 
que no pot suportar més la frenada de les inversions. I que, per tant, i que es vagi 
generant més despesa en projectes que al final acaben en un calaix. Des del PSC 
Argentona estem donant suport a projectes que calen al nostre poble, per tal que 
Argentona disposi de millors serveis, millors equipaments i millors infraestructures. En 
quant a l’informe de la interventora, ja es recomanen, en el seu informe, les directrius 
que ha de prendre l'equip de govern, que ja ens ha especificat la regidora Mercè Juan, 
que seguiran al peu de la lletra i, per tant, el nostre vot serà favorable. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Gràcies. Sí, per completar la informació que ha donat l'alcaldessa 
sobre el tema de les quotes urbanístiques a can Raïmí. El que hi havia en l’any 2024 era 
una estimació de les quotes urbanístiques. Aquesta estimació serà exacta quan hi hagi 
el projecte de reparcel·lació aprovat. Com estem en aquest procés, tant si les haguéssim 
posat com ara, que no les hem posat, s’hauria de fer una modificació del pressupost, 
per concretar i posar exactament les quotes urbanístiques que corresponen. Per tant, 
això és el que, com ha dit l’alcaldessa, haurem de fer, quan el projecte de reparcel·lació 
estigui aprovat i quantifiqui tots els costos que hi han. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Si no hi ha res més, passaríem a la votació. 

Sotmesa a votació l’anterior proposta s’aprova per 11 vots a favor (Montserrat Capdevila 
Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, 
Joaquin J. Capdevila Colominas, M. Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, 
Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual Villahoz, , Mar Rodríguez Mena i Susana López 
Rico) i 6 vots en contra (Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, Isidre Viñas Llebot, 
Francisco Fragoso Escrivano, Raúl Tornay Quintanilla i Héctor C. Travesa Gómez).

5.3. Moció conjunta dels grups municipals Ara Argentona i d’Unitat, referent a la 
demanda a favor de l’establiment d’una zona d’aparcament gratuïta al baixador 
de Renfe de Cabrera de Mar - Vilassar de Mar

Sra. alcaldessa.- Hauríem d’aprovar la urgència d’entrar aquesta moció, perquè ha 
estat treballada després de les informatives.
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Sotmesa a votació la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, aprova per 
unanimitat de tots els presents (Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, 
Joan Martín Garachana, M. Mercè Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, 
Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso 
Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, Héctor C. Travesa Gómez, M. Montserrat Cervantes 
Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo Català, Mariona Pasqual 
Villahoz i Susana López Rico).

Sra. alcaldessa.-Deixo la paraula a en Bernat Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies. Primer de tot volia, això sí, matisar que finalment es 
va unir a aquesta moció el grup municipal d’Unitat, per tant, serà una moció que 
presentem conjuntament el grup municipal Ara Argentona, però també el grup 
municipal d’Unitat. I és la moció que presentem al Ple de l'Ajuntament d’Argentona 
referent a la demanda a favor de l’establiment d'una zona d’aparcament gratuïta al 
baixador, que és l’estació, pels que no ens entenguin, de Renfe, de Cabrera de Mar, 
Vilassar de Mar. Com és només una pagineta, llegiré primer i després faré una petita 
defensa de la moció. Entenc que també l'Isa intervindrà per defensar també la moció i 
diu així, la part expositiva.

“”Atesa la proximitat de la zona del Pla de l'Avellà amb el baixador (parada del tren) de 
Renfe de Cabrera de Mar – Vilassar de Mar facilita un accés ràpid i còmode al transport 
públic per part dels veïns d'Argentona.

Atenent que els veïns d'Argentona, en la seva mobilitat diària, sovint opten per accedir 
al baixador de Renfe de Cabrera de Mar – Vilassar de Mar, donada la seva proximitat i 
funcionalitat respecte a altres alternatives.

L'actual normativa d'aparcament del Pla de l'Avellà, que estableix la zona verda 
restringida només als veïns de Cabrera de Mar (i als de Vilassar de Mar durant el 
període de cap se setmana d’estiu), limita considerablement les opcions d'aparcament 
per als veïns d'Argentona que fan ús del servei de tren.

Això perjudica de forma important el foment del transport públic per la gent 
d’Argentona que vol accedir a Barcelona, a la seva àrea metropolitana o a qualsevol 
punt de la zona costera de la línia de rodalies R1.

El baixador de Renfe de Cabrera de Mar – Vilassar de Mar és un punt neuràlgic de 
mobilitat per a molts veïns d'Argentona, especialment en dies laborables. No obstant, 
les dificultats per aparcar en els voltants i la congestió durant la temporada alta de 
banyistes, així com l’eliminació de l’aparcament a la zona costanera per una decisió del 
Ministeri de Transició Ecològica fan necessari disposar d'alternatives d'aparcament 
properes així com sol·licitar al Ministeri la reconsideració d’aquesta decisió tan 
perjudicial per a l’ús del transport públic.
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La zona verda del Pla de l'Avellà, per la seva ubicació estratègica i la seva proximitat 
amb el baixador de Renfe, representaria també una solució òptima per cobrir aquesta 
necessitat si podés ser utilitzada pels usuaris del tren de RENFE R1 que no siguin de 
Cabrera o Vilassar de Mar.

Proposem al Ple els següents acords:

1. Demanar a l’empresa pública ADIF i al Departament de Territori de la Generalitat 
que busqui una solució per oferir llocs d’aparcament gratuïts al voltant del 
baixador de Renfe – Rodalies de Cabrera de Mar – Vilassar de Mar i així fomentar 
l’ús del transport públic, així com fer que Argentona passi a ser part de la zona 
tarifaria de dues zones, per tal de facilitar l’ús del transport públic dels veïns 
d’Argentona en relació amb Barcelona.

2. Demanar al Ministeri per a la Transició Ecològica i el Repte Demogràfic recuperar 
el necessari espai d’aparcament al costat de la platja per als usuaris de Renfe – 
Rodalies al baixador de Cabrera de Mar – Vilassar de Mar i així fomentar l’ús del 
transport públic.

3. Notificar aquesta moció als Ajuntaments de Cabrera de Mar i Vilassar de Mar, a 
ADIF, al Departament de Territori de la Generalitat i al Ministeri per a la Transició 
Ecològica i el Repte Demogràfic.”” 

Sr. Bernat Calvo.- Com veieu, aquesta moció és una qüestió de vàries qüestions que 
estan relativament connectades entre si, referent al foment del transport públic. Crec 
que, ja que molts partits polítics s’omplien la boca dient del transport públic, dient lo 
important que és, que s’han d’adoptar mesures de foment, creiem que, al final, a l'hora 
de la veritat, s’ha de ser conseqüent amb això i, per això, doncs, la notícia fa unes 
setmanes de que, per decisió del ministerio de transició, que és el de medi ambient, 
perquè ens entenguem, en aplicació de la llei de costes, s’havia de deixar aquella zona 
lliure, malgrat no hi ha cap construcció per l’aparcament, creiem que dificulta molt la 
situació per a aparcar als veïns, sobretot als que no són de Cabrera de Mar i Vilassar de 
Mar, perquè aquests tenen la zona verda, i el que volem és fomentar el transport públic. 
A Argentona, ja sigui per sort o per desgràcia, no tenim una estació de la Renfe. I això fa 
que els veïns d’Argentona, hagin d’agafar o bé un autobús o bé un cotxe, ja sigui per 
anar a Mataró o sobretot, jo crec que per pagar una zona menys i també per tenir una 
zona més esponjada i segura d’aparcament, la majoria de gent, lo que feia almenys fins 
ara, era aparcar al pla de l’Avellà, que és una zona fronterera al costat de la carretera de 
Vilassar, Argentona-Vilassar, que està entre Cabrera de Mar i Vilassar de Mar. Què 
passa? Des de fa uns anys, l'Ajuntament de Cabrera va començar als carrers més 
adjacents de la zona litoral, fent una zona verda pels caps de setmana d’estiu. Fins aquí 
ho enteníem. Hi ha molts banyistes i aquella zona pues potser es congestionava. El 
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problema és que després això es va ampliar a tot el pla de l’Avellà a Cabrera de Mar i 
crec que després va ser també a Vilassar de Mar. Des d’aleshores o per aquell moment, 
també els caps de setmana els caps de setmana d’estiu. Bueno, puc arribar a entendre 
que per la congestió, perquè ja no només hi ha una estació de tren, hi ha una platja, i 
podria entendre-ho. Però clar, hi ha un moment que jo crec que es traspassa el rubicó, 
que és quan l'Ajuntament de Cabrera decideix que no només tot el pla de l’Avellà serà 
una immensa zona verda, amb algun carrer de zona blava o zona taronja, però bueno, 
que no soluciona el tema, sinó que serà tot l’any. Tot l’any serà zona verda. És a dir, que 
els veïns d’Argentona no tenim l’opció d’aparcar a la zona del pla d’Avellà de Cabrera de 
Mar, perquè ho han reservat. I en canvi, a Vilassar de Mar, la zona verda és només a 
l’estiu i caps de setmana. Què passa, que si vas un dia entre setmana, a l’hivern, per 
exemple, pots aparcar a la zona encara de Vilassar de Mar, que està força 
congestionada, i en canvi la zona de Cabrera està totalment lliure, perquè clar, no 
poden aparcar ningú més que els veïns d’allà. Això demostra una mica, penso jo, la 
incongruència i que hi hauria d’haver una política única, però una política única a favor 
d’afavorir l’aparcament per l’ús del transport públic. El problema és que aquí cadascú ha 
anat prenent decisions individuals, ja sigui Cabrera de Mar, Vilassar de Mar, el ministeri 
de medi ambient, però ningú s’ha preocupat del transport públic. I el transport públic 
exigeix que hi hagi un aparcament, és estratègic. La gent, molta gent no vol anar en 
cotxe a Barcelona, ja sigui per temes mediambientals de no contaminar, o perquè no té 
l’etiqueta corresponent del seu cotxe, perquè val molts diners aparcar el cotxe a 
Barcelona si ho has de fer a Barcelona, que és molt probable... Clar, tot això implica que 
la gent d’Argentona, que no tenim estació de Renfe, ens haguem d’espavilar. I escolta, 
hem de defensar els nostres interessos. I el del transport públic, de pas, perquè en 
aquest cas van completament a l’una. Llavorens, crec que és de justícia que defensem 
aquests interessos per a defensar el transport públic. I això vol dir tenir una gran zona 
d’aparcament lliure, gratuïta, i segura, per a poder aparcar el cotxe i agafar el tren per 
anar a Barcelona o a qualsevol zona de l’R1, que pot ser tota la costa del Maresme, 
pràcticament, i del Barcelonès. Per tant, hem de fer-hi alguna cosa. I aquesta moció el 
que ve a fer és això, defensar, sobretot a ADIF i al departament de territori de la 
Generalitat, que entenem que són qui hauria de prendre les decisions d'àmbit 
supramunicipal, perquè això és un problema que no és només municipal, és 
supramunicipal, perquè prenguin decisions i busquin solucions a un problema existent, 
que és el que els veïns d’Argentona, però també entenc que els de Dosrius, Òrrius, 
Cabrils, etc., s’estan quedant sense alternatives per a agafar una estació de tren que, 
insisteixo, per bé o per desgràcia, no tenim una estació de tren a Argentona, ara per ara. 
i per tant, com a mínim, hauríem de tenir dret a tenir un aparcament de qualitat per a 
aparcar el cotxe i agar el tren, que és el que desitgem molts veïns d’Argentona. No són 
pocs els veïns d’Argentona que m’han manifestat aquesta queixa i jo els he entès, 
perquè comprenc aquesta situació. També intento fomentar l’ús del transport públic, 
que és un tema també a nivell personal. Per tant, els dono tota la raó. De fet, fa mesos 
que aquesta moció estava donant voltes, intentant buscar el màxim consens possible. 
La meva idea original era fer una moció potser una mica més contundent, sobretot 
també per a demanar als Ajuntaments de Cabrera i Vilassar. Finalment, la part dels 
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acords no menciona directament a Cabrera i Vilassar en quant a zona verda, però 
bueno, com a mínim a la part expositiva sí que fem constar una mica el nostre desacord 
amb aquesta qüestió. Aleshores, bé, simplement, la Isabel acabarà de defensar aquesta 
moció i qualsevol dubte, estem a la vostra disposició. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sra. Sunyer.

Sra. Isabel Sunyer.- Gràcies. Bé, jo crec que tot el que ha dit en Bernat ja està explicat, 
és tot l’argumentari que jo podria afegir. Només sí vull afegir que des del grup municipal 
d’Unitat ens ha sigut molt fàcil d’entendre’ns amb el Bernat, d’Ara Argentona, i ha sigut 
un plaer treballar conjuntament la moció. Pensem que hem de lluitar-ho, que no serà 
fàcil, perquè bueno, perquè estem parlant d’una empresa pública, Adif, perquè estem 
parlant de desfer una decisió, però pensem que ens hem de fer sentir, i que si hem de 
lluitar per reduir la contaminació, per ser més sostenibles, doncs penso que ens toca fer 
un pas més. I sí, a vegades sembla que les coses es facin del revés, o només pensant 
parcialment en uns afectats. I penso que tot i que la Generalitat considera que la zona 
de comunicació d’Argentona és Mataró, per la freqüència de busos que està estipulada 
així, però sí que hem de fer saber quina és la facilitat que ens haurien de permetre a 
Argentona. Llavors, jo, des del grup municipal d’Unitat, agrairem que es pugui tirar 
endavant aquesta moció. res més.

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Sí, gràcies. Manifestar el vot a favor del grup de TxArgentona. I agrair 
la facilitat i la capacitat d’adaptació del regidor Bernat Calvo a l’hora de buscar el 
consens. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.-Si hi ha alguna paraula més? Sí, digui.

Sr. Francisco Fragoso.- Gracias, Sra. alcaldesa. Estamos totalmente de acuerdo. Lo 
único, yo sé que en unas comisiones informativas, es verdad que dijiste que hace un par 
o tres de meses que estaba rodando esta moción, se iba a hacer unas reuniones con los 
alcaldes o los técnicos que lleven este caso de los pueblos vecinos, tanto de Vilassar 
como de Cabrera. Era para saber si se había hecho. Y después, decir que algunos 
grupos, o lo he entendido así, sino, me disculpas, que nos tendríamos que preocupar 
más por el transporte público, bueno, nosotros, no es por decir nada, hace tres meses, 
presentemos, por nuestro diputat en el Parlament de Catalunya, el aumento de 
autobuses aquí en Argentona con Cabrera, que también sé, hablé con la alcaldesa de 
cuando hicieran alguna reunión, nos gustaría participar, igual que yo creo que a todos 
los grupos de la oposición, y por la última noticia que sé de Hugo, que eso fue el viernes, 
va en muy buen camino, porque está hablando con otros grupos que están 
representados en este ayuntamiento, y se ve que va a ser muy positivo para Argentona. 
Yo creo que hay que buscar más por ahí. Es complicado que, por ejemplo, nos viniera a 
nosotros el Ayuntamiento de Vilassar para decirnos que en Argentona pudieran 

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

74
e7

fa
e6

1b
8b

4e
97

b
4f

28
83

11
9e

d
c8

8f
00

1

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

29/01/2025 Secretària

Signatura 2 de 2

Montserrat
Capdevila i
Cañadas

03/02/2025 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                         

720

aparcar, es complicado, pero bueno, hay que intentarlo y hay que estar al lado de 
nuestros vecinos, y por eso votaremos a favor. Gracias. 

Sra. alcaldessa.- Passaré la paraula a la Montse Cervantes, per a poder aclarir això de 
les converses que hi han hagut amb els alcaldes i amb Generalitat. 

Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. Crec haver-ho comentat en algun 
altre Ple. Igualment, nosaltres veiem positiu, tant en el nostre grup com en el govern, 
veiem positiu totes les pressions que es puguin fer. Però hem d’insistir que, ja bé ho ha 
dit l’Isa, ho ha recordat, que per la Generalitat, la nostra referència és la capital del 
Maresme, com a mínim la legal, nosaltres sabem que ho som, també, la capital. Per lo 
tant, la natural, la naturalitat ens hauria de portar a Mataró. Tot i així, nosaltres, a 
l’última reunió que vam fer, que va sortir per part de l’altre Ajuntament va sortir la 
notícia de lo que deien que ens proposarien, o sigui, la reunió va anar molt bé, com bé 
també acaba de dir el Sr. Fragoso. Va anar molt bé i amb bones perspectives. Però no 
tan bones com les que es van anar dient. Ens han fet arribar una proposta, no l’hem 
trobat prou adient. Hem fet una contraproposta. Amb això us vull dir que les 
negociacions segueixen. Ens encantaria poder-vos convidar a tots, però quan hi ha una 
reunió a nivell, amb la Generalitat, ens demanen de ser grups, com també hi va Cabrera, 
de ser grups reduïts, i clar, ha d’anar-hi l'alcaldessa i jo també. Per tant, anem reduïts, 
però us garanteixo que ho defensem bastant bé, eh? Dit això, insisteixo que trobo bé el 
fet d’haver, de demanar més responsabilitat per defensar el transport públic a les 
entitats supramunicipals, que són qui se n’ha d’encarregar. I això fa que nosaltres 
també hi estiguem més d’acord perquè, al cap i a la fi, i torno a insistir, si a nosaltres un 
altre Ajuntament ens digués el que hem de fer, nosaltres evidentment, prevaldria el dret 
als nostres vilatans, malgrat entenem que som un poble acollidor i que ens agrada que 
vingui molta gent. 

Sra. alcaldessa.- La Sra. Pasqual també m’havia demanat la paraula.

Sra. Mariona Pasqual.- Res, simplement donar les gràcies a Ara Argentona per haver 
liderat i després Unitat per haver-se afegit. Considero que, bé, des d’ERC considerem 
que una gran política mediambiental és el foment del transport públic i hem de seguir 
treballant en aquesta línia i anar reduint cada vegada més, en la mesura del possible, 
l’ús de vehicles, sobretot l’ús individual, que malauradament, en un context laboral, ens 
hi trobem molt sovint. Llavors, argentonins i argentonines es troben en aquesta 
situació, com diu la regidora Cervantes, tota pressió és bona, a veure si podem 
aconseguir facilitats per l’ús d’aquest tipus de transport i deixar cada vegada més de 
banda el transport individual. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- No sé si vol afegir alguna coseta el Sr. Calvo?

Sr. Bernat Calvo.- Sí, per tancar. Per començar, gràcies per totes les aportacions que 
heu fet ara en el Ple, però també les que heu fet al llarg d’aquests dos mesos i escaig 
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que ha estat voltant la moció. Crec que és de les poques mocions que se m’ha donat el 
meu cas que pràcticament ha estat intervinguda, o proposada, o esmenada, per tots els 
grups, per tant, us ho volia agrair. Per exemple, allò de les dos zones va ser idea de la 
Susana López, perquè estiguéssim a la segona zona, no a la tercera. La Mar també sé 
que ha fet gestions amb altres Ajuntaments i a nivell supramunicipal per ajudar a que 
això fos possible i fer una mica de pressió a nivell supramunicipal i a altres municipis, 
també molt agraït. També sé des d’alcaldia, la regidora Montse Cervantes, també sé que 
han fet gestions, sobretot amb les alcaldies de Cabrera de Mar i Vilassar de Mar per 
aquesta qüestió. Que, per cert, el regidor Fran m’ho preguntava. Efectivament, s’han fet 
aquestes gestions, jo he intentat contactar amb l’alcalde de Cabrera, no em va ser 
possible. Però també és veritat, com al final la part de l’acord ha desaparegut la 
interpel·lació directa a aquests dos Ajuntaments, tot i que se’ls notifica també la moció 
perquè sàpiguen del seu contingut, ja no vaig voler insistir més. També he anat també a 
l’Isa, en Joan Boba, va tenir algunes idees respecte aquesta moció, també molt agraït. 
Gràcies també a la Mariona. Per tant, és que crec que tots els grups municipals també 
han participat i us ho volia agrair sincerament, perquè crec que heu ajudat a fer una 
moció millor i també sobretot que sigui una moció amb més força, perquè som molts 
més grups els que poden estar d’alguna manera darrere d’aquesta moció i això sempre 
ajudarà a donar força. I també al final, lo que és important, lluitar pels interessos dels 
argentonins. I si algú, la menció que he fet al principi, no era per cap grup municipal ni 
cap regidor d'aquí, naturalment, era més de cara a Adif i el departament de mobilitat, 
que potser veient que estaven retallant aparcaments a la zona costanera, crec que era 
de rebut que haguessin ja buscat d’ofici una solució, que no em consta. I potser com a 
màxim, a nivell dels Ajuntaments de Cabrera i Vilassar, donar un toc d’atenció, perquè 
no sé si a les seves campanyes electorals s’omplien molt la boca amb el tema del 
transport públic, però és veritat que a l’hora de la veritat, no estan posant facilitats. 
Especialment parlava de Cabrera, perquè Vilassar de Mar encara no ha fet aquest pas 
de fer la zona verda tot l’any. Esperem que després d’aquesta moció, tingui un input 
més per no fer-ho. Espero no equivocar-me. Però bueno, com a mínim, s’ha de fer 
pressió i està clar que aquí, com moltes vegades s’interpreta que qui calla atorga, 
nosaltres, crec que l'Ajuntament d’Argentona no havíem de donar a entendre aquesta 
possibilitat. Crec que havíem de manifestar una mica aquest desacord i demanar que 
ens busquin una solució. Perquè per nosaltres, almenys per mi, és la meva parada de 
Renfe, la de Cabrera de Mar. Així que res, moltes gràcies a vosaltres per les 
intervencions. 

Sra. alcaldessa.- Doncs després del torn de paraules que hi ha hagut respecte aquesta 
moció, passaríem a la votació. 

El Sr. Héctor Travesa abandona la sessió abans de la votació de la proposta, encara 
que sí que era present en la ratificació de la urgència.

Ratificada per unanimitat la urgència de la inclusió del punt en l’ordre del dia, es sotmet 
a votació l’anterior proposta que s’aprova per unanimitat de tots els presents 
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(Montserrat Capdevila Cañadas, F. Xavier Collet Diví, Joan Martín Garachana, M. Mercè 
Juan Loshuertos, Joaquin J. Capdevila Colominas, Isabel Sunyer Marfà, Joan Boba Duran, 
Isidre Viñas Llebot, J. Francisco Fragoso Escribano, Raúl Tornay Quintanilla, M. 
Montserrat Cervantes Codina, Sergi Blanco Mora, Mar Rodríguez Mena, Bernat Calvo 
Català, Mariona Pasqual Villahoz i Susana López Rico)

6. Precs i Preguntes

Sra. alcaldessa.- Començo amb el Raúl Tornay.

Sr. Raúl Tornay.- Gracias, Sra. alcaldesa. Simplemente recordarle al Sr. Xevi Collet que 
hace una semana se cayó una señora en lo de las maderas, en la plaza San Miguel, se 
cayó una señora, se hizo un morado, un rasguño. Cada vez va a peor. Llevo más de un 
año reclamándoselo. Y yo sé que, bueno, de los problemas que han habido y tal, pero 
yo creo que en más de un año, se podía haber buscado una solución. Es que es 
peligroso, sobre todo para la gente mayor. Se caen niños, se han caído varios niños. Se 
cayó una señora también hace varios meses. Y nada, a ver si nos podíamos poner un 
poquito en serio con el tema este. También decirle el tema del párquing del mercat, el 
que hay de tierra, que ahora mismo está prácticamente impracticable. Hay unos 
socavones muy grandes. Y es una pena tener un espacio para aparcar y que no se 
pueda utilizar. La solución se la dimos ya, que era pues una solución que se hace en un 
par de días, que es aplanar un poco y repartir una china reciclable, como se hizo en su 
día, que queda muy bonito y se puede utilizar. Y es una pena que ahora mismo no se 
pueda utilizar. Y nada, que así, un poco, como comentario general, que está bien que se 
dedique tiempo a proyectos grandes, que muchos acaban en el cajón, pero que en 
verdad, lo que sufrimos los vecinos tanto dels veïnats com urbanitzacions, pues es el día 
a día. Y creo que lo tienen un poco dejado. Creo que, al final, lo que agradecemos más o 
agradeceríamos más, es el día a día, de las cosas que se rompen, de las cosas que se 
tienen que arreglar, que son más sencillas, y no se hacen. Solamente puntualizarlo. 
Gracias. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Collet.

Sr. Xavier Collet.- Sí, gràcies. Sr. Tornay, té tota la raó. Em sap molt de greu, però és 
així. El tema de les fustes de la plaça del Cros s’ha anat endarrerint, endarrerint. Hi han 
altres temes menors que també, doncs, s’haurien pogut arreglar i també han sofert 
alguns endarreriments. Hem anat fent altres coses i és veritat que ens han quedat 
aquestes del Cros. Li puc dir, perquè ja ho tenim organitzat, que la segona quinzena de 
gener dedicarem un esforç especial intensiu, tant a la brigada com de les empreses que 
tenim de serveis, per a arreglar aquestes coses del Cros, ja ho havíem parlat amb la 
tècnica de cohesió i amb els tècnics de serveis territorials, perquè ho teníem present i 
així els vaig dir, que ens hem endarrerit i té tota la raó. Per això farem aquest intensiu la 
segona quinzena de gener. No ho podrem arreglar tot, algunes coses sí. El tema de les 
fustes no sé si podrem tenir-ho la segona quinzena de gener, perquè també depèn del 
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pressupost, però farem aquest intensiu. Espero que es pugui notar a nivell de la 
ciutadania. Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Sr. Viñas.

Sr. Isidre Viñas.- No volem acabar l’últim Ple de l’any sense manifestar públicament la 
nostra satisfacció per dues accions que aquest govern ha sigut capaç d’endegar i fer 
realitat. Són, com segurament poden imaginar, la compra d’habitatges per destinar-los a 
lloguer social, i la recent instal·lació de panells fotovoltaics de l’escola les Fonts. Són 
dues actuacions que, tot i que no han volgut fer-nos-en partícips en la planificació, 
encaixen perfectament en les nostres prioritats i subscrivim amb molta satisfacció. Els 
animem a que segueixin per aquest camí en el que poden estar segurs que ens hi 
trobaran. Estaríem encantats de poder trobar altres vies de col·laboració i no haver de 
retreure’ls, una vegada i una altra, el que a la nostra manera d’entendre és una mala 
gestió de la cosa pública. Gràcies i bones festes.

Sra. alcaldessa.- Gràcies. Fran Fragoso.

Sr. Francisco Fragoso.- Sí, gracias, Sra. alcaldesa. Solo un apunte. En el carrer Dolors 
Montserrat, en la parte de arriba, que es estrecho, hay un agujero bastante profundo, 
por donde pasa el coche, lo digo para que estén informados, por si pueden echar un 
poquito… Lo digo porque estás obligado a pasar por él, porque es muy estrecho.

Sra. alcaldessa.- Sí, sí, el vaig veure ahir quan hi vaig passar. Però és de fa una 
setmaneta, perquè no hi era, eh?

Sr. Francisco Fragoso.- Fa una semana, porque paso por ahí bastante y una semana. Y 
después, bueno, porque ya no vamos a tener la palabra más durante este Pleno, 
desearos una feliz Navidad a todos y unas felices fiestas, y a toda la Vila de Argentona. Y 
ya está, supongo que más adelante, al que le pertoca, que dé tota la información de 
toda la programación que habrá. Gracias. 

Sr. Xavier Collet.- Sí, contestar-li sobre el forat al carrer Dolors Montserrat. El tenim vist 
i s’han estat arreglant forats, suposo que els vilatans ho han vist, a molts punts del 
poble, a uns quants carrers, i la setmana passada la brigada es va quedar sense 
material, s’ha hagut de demanar, i si no s’ha fet avui, espero que es pugui fer demà. 
Gràcies. 

Sra. alcaldessa.- Ara, com que ja van felicitant aquí, ja que és l’últim Ple de l’any, abans 
de felicitar jo també les festes a tothom, passo la paraula als regidors que són els que 
aquests dies estaran molt enfeinats, que és la regidora de festes tradicionals i que porta 
el tema dels patges i l’arribada dels nostres reis, que és Montse Cervantes, i en Quim 
Capdevila amb la festa d’hivern.
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Sra. Montserrat Cervantes.- Gràcies, alcaldessa. Doncs res, convidar-vos a tots a 
l’espectacular arribada de missatgers. Aquest any és molt bonica. Sempre ho és, però 
aquest any és espectacular. Dir-vos que encara queden entrades, que ho he comprovat 
mentre pujava de la reunió, que he arribat una miqueta justa, he comprovat i encara hi 
ha invitacions. Per tant, qui no les hagi agafat, encara hi és a temps. I començarem el dia 
27 a les 5 de la tarda. I el 28 i 29, matí i tarda. Ningú es quedarà sense poder donar la 
carta als reis. Recordar-vos també que el dia 31 muntarem la revetlla de Cap d’Any. A les 
12 a la plaça de l’església. Tocaran les campanades, que ho faran els campaners, que 
tenim aquí a Argentona. Hi haurà una benvinguda a partir de tres quarts de dotze, per 
part dels Notxes, dels Notxes de nit, del programa dels Notxes. I després de les 
campanades, a partir de dos quarts d’una, la revetlla a la plaça nova. I fins a les cinc del 
matí, més o menys. Passats aquests dies de descans, recorda que la cavalcada no l’hem 
canviat de dia, la seguirem fent el dia 5 de gener. Que ja sabeu que els de la comissió 
són molt... que a vegades ho diuen, la farem el dia 6 de gener, que ja serà el 2025, dia 5, 
perdó. I sortirà com sempre, si no hi ha cap retard, d’aquests que no ens agraden, a les 
sis de la tarda des de Sant Sebastià de baix. Està tothom convidat. I li passo en el regidor 
per la festa major. 

Sr. Joaquim Capdevila.- Gràcies. Bé, la festa major acabarem el dia 6, els reis, i el dia 9 
tenim la festa major de Sant Julià, aquest any plegat, jo estic molt content, perquè està 
plegat d’entitats que han volgut col·laborar, que si tenim una cosa d’agrair en aquest 
poble és que les entitats tinguin ganes de fer cultura i tradició. I seran tres dies molt 
intensos i esteu tots convidats. Bon Nadal, bona festa major i bon any.

Sra. alcaldessa.- Doncs ara sí, donaríem el Ple per acabat, bones festes de Nadal a 
tothom, abans de donar al públic la paraula, sobretot a la secretària, que ara se’n va. Tal 
com han dit els regidors, convidem a tota la ciutadania a poder participar d’aquests dies 
i sobretot de cada moment i que tothom mengi molts torrons. 

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 20:20 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Montserrat Capdevila Cañadas
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